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NOVOROČNÍ
Zvláštní jsou tyto dny plné ohlížení
po tom, co odešlo, po tom co se událo,
dny plné zvláštního rozechvělého čekání
na to, co přijde, zda čekají nás lepší časy.

Pomalu odchází nostalgické vánoční snění,
jako by lidé v srdci měli jen dobro se zdálo.
Odešel už čas, kdy se děťátku pasáčci klaní,
skončily svátky vánoční, utichly rolniček hlasy.

Nikdo však nesmutní, vždyť vše se stále mění,
bylo tu děťátko, co v jesličkách se smálo,
abychom se milovali, bylo velké jeho přání,
abychom v srdci našli kout plný lásky a krásy.

Na konci roku zavřeme knihu zmizelých dní,
pryč je náhle dobré i zlé, co se v roce tom stalo.
Se starým rokem loučíme se oslavou, hned za ní
přivítáme Nový rok silnými, radostnými hlasy.

Přípitky, objetí, vzhůru ke hvězdám letí přání.
Nový roku, slyšíš nás - halo, halo….?
Naděl nám prosím letos hodně šťastných dní,
plných pohody, porozumění a také krásy.

Dopřej lidem vše, co je v životě k mání,
aby život byl pestrý a žít spokojeně se dalo.
V novém roce, následujích třistapětašedesát dní,
ať jsou ty nejlepší a nejkrásnější naše časy.

OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM
Vážení čtenáři,
před několika dny skončily v knihov-
ně hodiny tvůrčího psaní a  my se 
s  vámi rádi dělíme o  dva příspěvky 
účastnice kurzů paní Marie Dvořáč-
kové. Verše netiskneme často, ale 
určitě patří k  novoroční atmosféře, 
navíc se snažíme představovat spo-
luobčany, kteří se věnují něčemu ne 
úplně běžnému, poezie sice náš život 
prostupuje, ale kdo z nás ji umí vtělit 
do slov? A  rekapitulace právě uply-
nuvšího roku patří asi ke skrytému, 
tichému rituálu každého z nás, takže 
i v tomto ohlédnutí se možná najde-
te…

Ten rok měl pořadové číslo 2025 po 
Kristu. Ještě před čtvrt stoletím se 
lidé obávali konce světa, a  vida, on 
si klidně pokračoval dále. Co člověk, 
to jiné prožívání loňského roku. Ně-
kdo se narodil, někdo zemřel, někdo 
zbohatnul, jiný přišel o  vše. Někdo 
vzpomíná na uplynulý rok se šťast-
ným výrazem ve tváři, jiný by ho nej-
raději začal znovu a  lépe. Čas se ale 
nedá vrátit, a  tak vše, co se v  tomto 
už ztraceném čase roku 2025 událo, 
mělo určitě svůj smysl. Ať už na něj 
budeme vzpomínat s  nostalgií nebo 
s  pocitem promrhaného času, věřte, 

že to byl jedinečný rok, který se nikdy 
nebude opakovat. Otevřete si své ga-
lerie fotografií, svá alba se vzpomín-
kami a  znovu se ohlédněte za vším, 
co Vám tento rok přinesl, vzal, uká-
zal a co Vás naučil. Možná zjistíte, že 
těch pár kotrmelců a  nepovedených 
věcí přece jen nepřevažuje nad těmi 
skvělými okamžiky, kterými byl tento 
starý rok naplněn. Možná jste potkali 
přítele nebo lásku na celý život, mož-
ná se Vám podařilo naučit se něco 
nového a  možná, že Vám Alzheimer 
dal zapomenout na některé ošklivé 
věci. Takže vlastně ani v tomto přípa-
dě to nebylo nic špatného, co se Vám 
loni stalo. Ale dost legrace. Vždycky 
nějak bylo a  nějak bude. Lidé vždy 
na konci roku bilancovali, ale stej-
ně se chudák starý rok nikdy všem 
nezavděčil. Proto na něj vzpomínej-
te v  dobrém a  važte si všeho, co Vás 
v uplynulém roce potkalo. A v novém 
roce si přejte, aby to nebylo horší, ale 
aspoň stejně dobré. Sbohem roku 
2025 a  děkujeme, že jsme tě mohli 
prožít. Vítej roku 2026 a  snaž se na 
nás být hodný!

M. D.

Do nového roku Vám přejeme pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho úspěchů v pracovním i soukromém životě. Ať je nadcházející 
rok naplněn klidem, vzájemným porozuměním a  nadějí. Přejeme Vám, aby přinesl nové příležitosti, radost z  dosažených cílů 
a  sílu překonávat každodenní výzvy. Děkujeme Vám za důvěru, spolupráci a  aktivní zájem o  rozvoj našeho města. Věříme, že 
společným úsilím budeme i nadále vytvářet Vítkov jako bezpečné, moderní a přívětivé místo pro život.

	 Jakub Cihlář, starosta		  Martin Šrubař, místostarosta	 Šárka Petrtýlová, tajemnice



MĚSTSKÁ POLICIE V LISTOPADU 2025
Dne 1. listopadu kolem druhé hodiny ran-
ní prováděla přivolaná hlídka MP Vítkov 
v součinnosti s Policií ČR úkony v Dělnic-
ké ulici před objektem kulturního domu, 
ve kterém probíhala taneční akce, na 
níž došlo k  narušení veřejného pořádku 
rvačkou. Na místě se nacházelo značné 
množství lidí pod vlivem alkoholu nebo 
jiné návykové látky, kteří na sebe vzá-
jemně pokřikovali. Situace byla velmi ne-
přehledná. Hlídky P ČR a MP společně od 
sebe oddělily navzájem na sebe dorážejí-
cí skupinky osob i jednotlivců a snažily se 
vypjatou situaci uklidnit, což se následně 
i  podařilo. Z  důvodu zdravotního stavu 
a  zranění některých osob musela být na 
místo přivolána rovněž sanitka RZS. Udá-
lost řeší ve své kompetenci Policie ČR pro 
podezření z přečinu výtržnictví.

Dne 4. listopadu kolem druhé hodiny od-
polední si hlídka MP Vítkov během kon-
trolní činnosti ve Wolkerově ulici všimla 
muže, jenž se pokoušel pomocí drátu 
přes okénko u  řidiče otevřít osobní au-
tomobil tovární značky Škoda. Strážníci 
zjistili, že po návratu od výdejního boxu, 
kde vyzvedával balík, zjistil, že se jeho 
vozidlo samovolně uzamklo. Po ověření 
jeho totožnosti a zjištění, že muž je pro-
vozovatelem vozidla, mu strážníci nabídli 
pomoc. Po úspěšném otevření automo-
bilu jej strážníci předali majiteli.

Za přestupek proti veřejnému pořádku, 
spáchaný znečištěním veřejně přístup-
ného objektu, uložila přivolaná hlídka MP 
Vítkov pokutu příkazem na místě ve výši 

400 Kč 17letému mladíkovi z  Vítkova, 
který 4. listopadu v osm hodin večer od-
hazoval odpadky na schodišti u  objektu 
kina v Dělnické ulici, kde se zdržoval spo-
lečně s  dalšími dvěma kamarády. Stráž-
níci rovněž vyzvali mladíka k úklidu zne-
čištěného schodiště, což následně učinil.

Dne 11.  listopadu mezi půl pátou a  pá-
tou hodinou odpolední poskytli stráž-
níci součinnost během lampionového 
průvodu od městské knihovny do areálu 
Domova Vítkov v Lidické ulici. Součinnost 
hlídky MP Vítkov spočívala zejména v za-
jištění bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu při přecházení vozovek.

Pokutu příkazem na místě ve výši 3 000 
Kč uložili strážníci 21letému muži z  Che-
bu, který na parkovišti při komunikaci 
Lidická odstavil vozidlo, které nesmí být 
déle než 6 měsíců provozováno na po-
zemních komunikacích, protože mělo 
technickou kontrolu platnou do kon-
ce března loňského roku. Na uvedenou 
skutečnost byla MP Vítkov upozorněna 
13.  listopadu v  dopoledních hodinách. 
Strážníkům se podařilo s mužem z opač-
ného koutu republiky telefonicky spo-
jit a  přimět jej k  odstranění vozidla, což 
24. listopadu splnil.

Při projíždění ulicí Husova 21.  listopadu 
krátce po sedmé hodině večerní zaslech-
la hlídka MP Vítkov zvuk připomínající 
detonaci, který vycházel z  nedalekých 
rodinných domů. Krátce nato strážníci 
spatřili ženu, která na ně mávala u vstu-

pu do jednoho z domů. Strážníci nejprve 
ověřili, zda v  domě není někdo zraněn, 
což se naštěstí nepotvrdilo. Následně 
zjistili, že se jedná o  elektrický kotel na-
pojený na tepelné čerpadlo, takže ne-
hrozil únik plynu. Strážníci po vstupu do 
domu nejprve vypnuli přívod elektřiny 
a  uzavřeli vodovodní ventil, protože po 
výbuchu vytékala z  poškozených trubek 
voda. V prvním patře domu bylo naleze-
no několik osob bez zranění. Na místo byli 
poté přivoláni hasiči a  Policie ČR, kteří 
převzali místo události k  provedení dal-
ších nezbytných opatření.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

NEJŽÁDANĚJŠÍ SLUŽBY FINANČNÍHO ÚŘADU K DANI Z NEMOVITÝCH 
VĚCÍ BUDOU VE VÍTKOVĚ POSKYTOVÁNY I V LEDNU 2026
Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání je vyplnění chytrých formulářů na portálu https://www.mojedane.cz a  jejich 
elektronické odeslání. Přesto jsou stále četně využívané služby související s osobním podáváním dokumentů adresovaných finanční 
správě, s vyplňováním tiskopisů a s poskytováním konzultací ke správě daní. Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto zajistil 
poskytování těchto služeb i ve Vítkově.

Občané mohou při podávání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2026 využít uvedených služeb v tomto termínu:

Datum Úřední doba Adresa

20. 01. 2026 9:00-11:30 12:30-15:30 Městský úřad náměstí J. Zajíce 7, Vítkov

Výše uvedené služby budou ve Vítkově poskytovat dva zaměstnanci Územního pracoviště v Opavě. Občané se však mohou s dotazy 
běžně obracet přímo na Územní pracoviště v Opavě:

Adresa Datová schránka Elektronická podatelna Telefonní číslo ústředny E-mail

Masarykova třída 310/2 
746 01 OPAVA uu3n6vx www.mojedane.cz 953 149 311* podatelna3216@fs.gov.cz

*Finanční úřad upozorňuje veřejnost, že všechna telefonní čísla ve Finanční správě ČR byla v roce 2025 změněna a je nutno používat 
čísla nová.



V  roce 2025 jsme uskutečnili řadu in-
vestičních akcí a  oprav, jejichž cílem 
bylo zvelebit Vítkov, zpříjemnit pod-
mínky pro život ve městě a zajistit pro 
občany bezpečné a  komfortní zázemí, 
které přispívá k  posílení jejich vztahu 
k městu, jež je jejich domovem. Domo-
vem nás všech.

Odkup ubytovny
Za jednoznačně největší úspěch roku 
2025 považuji odkup ubytovny v Opavské 
ulici poblíž autobusového nádraží, o který 
jsme se léta pokoušeli nejen my, ale i naši 
předchůdci ve vedení města. Budova je 
už prázdná, což výrazně přispělo ke zpří-
jemnění atmosféry v centrální části měs-
ta. Nyní musíme vyřešit, co s ní. Záchrana 
prakticky není možná, protože objekt, 
jehož existence na hlavním průjezdu Vít-
kovem trápila většinu obyvatel města, je 
v  katastrofálním stavu. Bude tedy třeba 
zajistit jeho demolici  – jiná zvažovaná 
řešení, která by vedla k zachování budo-
vy, jsou z důvodu vysoké finanční nároč-
nosti, a  především kvůli léta probíhající 
všestranné devastaci objektu nereálná. 
Proto bude vyhlášena veřejná soutěž 
na zpracování projektové dokumenta-
ce demolice ubytovny, poté se budeme 
snažit najít co nejlepší využití vzniklého 
prostoru. Kromě jiného uvažujeme také 
o oslovení Vysoké školy báňské, od jejíchž 
studentů architektury si slibujeme návr-
hy neotřelých řešení.

Cyklostezka do Prostředního Dvora
Suchou nohou, případně bez zablácené-
ho bicyklu. Tak se díky prodloužené cyk-
lostezce lze od roku 2025 dostat z Vítkova 
do Prostředního Dvora. Asfaltová trasa už 
nyní nekončí v poli, ale navazuje na míst-
ní komunikaci. Jde o další investiční akci 
zaměřenou na podporu rozvoje turistiky 
a cyklistiky ve Vítkově.

Parkování v Selské ulici
Co si budeme povídat, město, které by 
se nepotýkalo s  nedostatečným počtem 

parkovacích míst, snad ani neexistuje. 
Po vyřešení parkování před poštou v ulici 
Pivovarské jsme tentokrát reagovali na 
požadavek obyvatel ze Selské ulice, pro 
které bylo nejpalčivějším problémem 
právě parkování, a  kapacitu stávajícího 
parkoviště jsme zdvojnásobili na šest de-
sítek míst.

Dětské hřiště
Rozšířené parkoviště v  Selské ulici sice 
pohltilo původní dětské hřiště, ale hned 
o kousek dál vzniklo nové, moderní. Dou-
fáme, že si ho místní děti budou opravdu 
užívat.

Opravy chodníků
Aby mohli vítkovští občané i návštěvníci 
města bezpečně a  komfortně dojít tam, 
kam potřebují, je třeba průběžně řešit 
opravy chodníků. Zdá se to být jednodu-
ché, ale věřte, že občas tomu tak není… 
Příkladem je poměrně komplikované 
jednání s  majiteli a  provozovateli inže-
nýrských sítí, jejichž nepříznivá stano-
viska bránila spojení dvou částí chodníku 
v ulici Těchanovické – zhruba 50metrová 
blátivá mezera, která zde zela, předsta-
vovala pro chodce zásadní komplikaci. 
Jsem přesvědčen, že namísto tvrzení, 
že něco nejde udělat, je třeba začít hle-
dat řešení. Proto jsme iniciovali jednání 
všech zúčastněných stran a společně na-
šli východisko. Výsledkem je kompletní 
chodník.
A rozhodně není jediný, který jsme v roce 
2025 opravili. Jen namátkou připomenu 
chodník v ulici Selské nebo chodníky ko-
lem bytových domů v ulici Oderské.

Opravy komunikací
Z pomyslného tankodromu na komunika-
ci s novým asfaltovým povrchem se změ-
nila ulice Rybniční, na jejíž stav si míst-
ní obyvatelé léta opakovaně stěžovali. 
V  podobně havarijním stavu byla ulice 

Hasičská. Dnes už její neradostná podoba 
zůstává jen ve vzpomínkách místních.

Revitalizace skateparku
Velmi dobrý pocit mám z částečné revita-
lizace skateparku i z pozitivních ohlasů ze 
strany sportovců, kteří oceňují nové ram-
py. Zároveň byla dokončena projektová 
dokumentace, která nám otevírá cestu 
k  dokončení obnovy celého skateparku 
a k vytvoření podmínek pro inline hokej, 
hokejbal či florbal. Na to se chceme sou-
středit v novém roce.

Revitalizované tělocvičny
Skatepark nebyl jediným sportovištěm, 
do jehož revitalizace jsme se v roce 2025 
pustili. Dalšími výraznými počiny byly 
rekonstrukce tělocvičen v  sokolovně 
a  v  bývalém gymnáziu, které nyní mají 
nové povrchy i osvětlení.

Participativní rozpočet – zahrada 
knihovny
Občané města v  rámci participativního 
rozpočtu zacílili pozornost na zahradu 
knihovny, která v  roce 2025 oslavila své 
sté narozeniny. Rozsáhlé úpravy, které 
byly zahájeny, směřují k  vytvoření pří-
jemného otevřeného prostoru se spous-
tou zeleně, s upravenými chodníčky i zá-
zemím ke klidnému prolistování knih, či 
naopak k pořádání koncertů a jiných kul-
turních a společenských akcí.

Nastartování revitalizace parku
Ve spolupráci s  odborníky jsme se pus-
tili do přípravy revitalizace městského 
parku, který přiléhá ke kostelu Nanebe-
vzetí Panny Marie. Mravenčí práci, která 
byla tomuto projektu věnována, chceme 
zúročit v novém roce.

Příprava rekonstrukce hrobu Jana 
Zajíce
V  roce 2025 jsme iniciovali kroky smě-
řující k  rekonstrukci hrobu Jana Zajíce. 
Probíhala jednání s  vedením Moravsko-
slezského kraje, souběžně jsme také 
oslovili památkáře a restaurátory. Prostě 
jsme dělali vše pro to, aby podoba této 
národní kulturní památky opět odpoví-
dala jejímu významu.

Jakub Cihlář
starosta města Vítkova

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025: ODKUP UBYTOVNY, 
REVITALIZACE SKATEPARKU, ROZŠÍŘENÍ PARKOVIŠTĚ, 
OPRAVY CHODNÍKŮ A KOMUNIKACÍ…



Zastupitelstvo města Vítkova ve středu 
17. prosince na svém zasedání schválilo 
rozpočet města na rok 2026 ve výši 322 
milionů korun. Jeho součástí jsou samo-
zřejmě také investiční akce, s  nimiž se 
v novém roce počítá. A právě o nich jsme 
hovořili se starostou Vítkova Jakubem 
Cihlářem.

Pane starosto, některé projekty, do 
jejichž realizace se v  novém roce chce-
te pustit, byly nastartovány už v  roce 
2025…
Máte pravdu. Jde totiž o zásadní, a navíc 
náročné projekty, jejichž příprava vy-
žaduje velké nasazení a  spoustu času. 
V souvislosti s tím bych chtěl poděkovat 
všem zaměstnancům městského úřadu, 
kteří přiložili ruku k  dílu a  pomohli nám 
naše záměry posunout o  kus dál. Jejich 
úsilí se vyplatilo. Na mysli mám zejména 
revitalizaci parku u  kostela Nanebevzetí 
Panny Marie, kterou chceme v roce 2026 
odstartovat. Vzhledem k významu tohoto 
krajinného prvku, který je navíc kulturní 
památkou, musela příprava být enormně 
komplexní, konzultovaná s odborníky.

V  novém roce nás, doufejme, čeká také 
demolice ubytovny v  Opavské ulici, rádi 
bychom se  – pokud získáme souhlas 
Moravskoslezského kraje  – pustili do re-
konstrukce hrobu Jana Zajíce a  rovněž 
chceme dokončit revitalizaci skateparku 
i zahrady knihovny. To všechno jsou pro-
jekty, jimž jsme se intenzivně věnovali už 
v roce 2025.

Jaké jsou vaše další plány například 
v oblasti dopravní infrastruktury?
Rozhodně chceme opět rozšířit počet 
parkovacích míst ve Vítkově. Před Ma-
teřskou školou Opavská se chystáme vy-
budovat parkoviště pro rodiče dětí, kte-
ré tuto mateřinku navštěvují. Na tomto 
projektu nám hodně záleží, protože jde 
o lokalitu, kde je poměrně hustý dopravní 
provoz. Pět parkovacích míst s možností 
parkování na dobu určitou dobu rodičům 
umožní děti z vozu bezpečně vyložit i na-
ložit.

Stejně tak chceme vytvořit komfortní 
a  bezpečné podmínky pro občany, kteří 
navštěvují lékaře v ulici Vodní. Okolí zmí-
něného objektu zatím příliš neodpovídá 
požadavkům 21. století, to teď chceme 
změnit. V  dané lokalitě budou oprave-
ny chodníky, komunikace bude pokry-
ta asfaltovým kobercem a  vznikne tady 

i  parkoviště. Považujeme to za investici 
do budoucna  – se zmíněným objektem 
máme velké plány v  podobě domu pro 
lékaře, kde bude mít zázemí řada ambu-
lancí.

A i když nejde o klasickou dopravu, chtěl 
bych zmínit rovněž to, že bychom se rádi 
pustili do výstavby cyklostezky vedoucí 
od vítkovského minigolfu na Balaton. Vše 
máme připraveno, čekáme jen na podpis 
majitele jednoho z pozemků.

Pokud se vše podaří, mělo by navíc do-
jít k  propojení cyklostezek, z  nichž jed-
na povede i  do městského lesa zvaného 
Kozlák. To je oblast, která nás zajímá také 
z  hlediska biodiverzity a  udržování vody 
v krajině. Po dokončení výstavby rybníků 
a  tůní i  cyklotrasy navazující na Balaton 
bude tato lokalita opravdu nádherná.

Můžete upřesnit, o co jde?
Půjde o  tři rybníky a  tůně vybudované 
díky dotaci Ministerstva zemědělství 
ČR, která pokryje sto procent způsobi-
lých nákladů. Obrovsky to celou lokalitu 
zatraktivní jak turisticky, tak z  pohledu 
biodiverzity. A  ano, dotaci již máme při-
slíbenu. Sám jsem tehdy s  těmi, co vše 
posuzovali, chodil po lese.

Když už jsme u přírody, můžete se zmí-
nit o plánovaných úpravách parku v Hu-
sově ulici?
Jde o  druhou fázi revitalizace tohoto 
parku, tentokrát v  prostoru kolem naší 
památné lípy. Pokračovat chceme ve 
stejném duchu jako v první části, na kte-
rou máme od občanů města velmi hezké 
ohlasy. Komplexní pojetí dá vzniknout 
další krásné odpočinkové zóně, která 
bude průchozí od ulice Husovy až na Li-
dickou.

Hovoří se také o muralu…
Ano, připravujeme soutěž na vytvoření 
velkého muralu (pozn. red.: velkoplošné 
malby), který by měl vzniknout na zdi nad 
parkovištěm u  Penny. Chceme, aby vel-
kou šedou plochu, jež tam nyní je, překryl 
atraktivní výjev, který celý prostor oživí 
a nabije pozitivní energií.

Takže se v  novém roce kromě jiného 
opět zaměříte na kultivování veřejného 
prostoru Vítkova?
Myslím, že město si to zaslouží, a hlavně 
nutně potřebuje. Jde o  sféru, která byla 
bohužel dlouhodobě opomíjena, takže 

pole působnosti máme stále ještě po-
měrně široké.

Plánů máte spoustu. Snažíte se při je-
jich realizaci využívat externí zdroje fi-
nancování v podobě dotací?
Chtěl bych zdůraznit, že prioritní pro nás 
je pracovat na projektech, o  nichž jsme 
přesvědčeni, že dávají smysl a  jsou pro 
město a jeho občany důležité a přínosné. 
Pokud je následně možné pokrýt finan-
cování z  určité části z  externích zdrojů, 
děláme vždy vše pro to, abychom dotaci 
získali. Rozhodně to není naopak, že by-
chom sledovali nabídku dotačních titulů 
a  pak se nekoncepčně pouštěli do akcí, 
které z nich mohou být uhrazeny.

Ale abych odpověděl na vaši otázku: Sa-
mozřejmě se na realizaci našich projektů 
snažíme dotace získat, ostatně v mnoha 
případech jsme byli úspěšní a  s  pomocí 
dotačních titulů jsme se pustili do řady 
investičních akcí. Jen namátkou bych 
jmenoval:
•	 Zateplení bytových domů Oderská 

176 a  178, v  celkové výši zhruba 17 
milionů korun, z toho dotace pokryla 
bezmála 7 milionů korun.

•	 Protažení cyklostezky Prostřední 
Dvůr, v  celkové výši 4,8 milionu ko-
run – do této částky je třeba započí-
tat i  nový asfaltový povrch komuni-
kace v  Prostředním Dvoře. Budu-li 
počítat samotnou cyklostezku, z Mo-
ravskoslezského kraje jsme získali 
70procentní dotaci v  hodnotě 1,36 
milionu korun  – cyklostezka stála 
necelé 2 miliony korun.

•	 Revitalizace doprovodné infrastruk-
tury národního geoparku Krajina bři-
dlice Vítkovsko, celkové náklady byly 
zhruba 1,7 milionu korun, z  dotace 
MAS Opavsko jsme přitom dostali 1,6 
milionu korun.

Stejně tak – přestože dnešní doba dota-
cím tak úplně nepřeje – uděláme vše pro 
to, abychom z externích zdrojů částečně 
pokryli i  rekonstrukci městského parku, 
demolici ubytovny, výstavbu cyklostezek 
a další projekty.

Lenka Gulašiová

REVITALIZACE PARKŮ, NOVÁ PARKOVIŠTĚ, A DOKONCE 
I MURAL ANEB AŽ SE ZEPTÁTE, CO VÍTKOV ČEKÁ V NOVÉM 
ROCE



POZVÁNKA A ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VÍTKOVA

27. zasedání zastupitelstva se 
uskuteční 21.  ledna  2026 od 15:30 
hodin v reprezentačním sále měst-
ského úřadu ve Vítkově.
Program zasedání naleznete na 
úřední desce města Vítkova, na 
webových stránkách města (www.
vitkov.info) a  v  Mobilním Rozhlasu 
7 dnů před konáním zasedání.

Jednání zastupitelstva 
lze sledovat také on-line: 
https://1url.cz/@zmvitkov

Město Vítkov úspěšně dokončilo projekt 
„Změna č. 6 územního plánu Vítkova  – 
převedení do jednotného standardu“ 
(registrační číslo projektu: CZ.06.  01.  0
1/00/23_075/0004112), který probíhal 
v  letech 2024–2025 za finanční podpory 
Integrovaného regionálního operační-
ho programu 2021–2027 (IROP).
Hlavním cílem projektu bylo převede-
ní stávajícího územního plánu města 
do takzvaného jednotného standardu. 
Jde o  nový způsob zpracování územních 
plánů, který je předepsán zákonem a po-
užívá se v  celé republice. Díky tomu má 
nyní Vítkov moderní, přehlednou a jed-

notnou podobu územního plánu, která 
splňuje všechny aktuální zákonné poža-
davky.
Konverze územního plánu byla prove-
dena tak, aby odpovídala požadavkům 
zákona o  územním plánování i  nového 
stavebního zákona. Výsledkem je doku-
ment, který bude sloužit veřejnosti, in-
vestorům i úřadům a pomůže při rozho-
dování o využití území v dalších letech.
Projekt byl financován z  Integrované-
ho regionálního operačního programu 
2021–2027.

MĚSTO VÍTKOV MODERNIZOVALO 
SVŮJ ÚZEMNÍ PLÁN

Upozorňujeme občany, že od ledna 2026 
nebude Správa bytového fondu města 
Vítkova a  Rozvoj, stavební bytové 
družstvo vybírat poplatek za komunální 
odpad v  rámci vyúčtování služeb. Od 
ledna  2026 je každý povinen uhradit 
poplatek za komunální odpad na 
městském úřadě.

Místní poplatek za komunální odpad na 
rok 2026 činí pro občana, který má trvalé 
bydliště ve Vítkově a  v  jeho místních 
částech, 720 Kč na osobu/rok (děti do 3 
let jsou od tohoto poplatku osvobozeny). 
Místní poplatek za komunální odpad pro 
majitele rekreační chaty, chalupy a bytu, 
ve kterých není hlášena k  pobytu žádná 
fyzická osoba, je také 720 Kč za chatu, 
chalupu, byt/rok.

Místní poplatek za psa v  rodinném 
domě je 300 Kč/rok. Poplatek za psa 

v  ostatních objektech (např. byt) je 
1 200 Kč/rok. Poplatek pro osoby starší 
65 let je ve výši 200 Kč/rok. Za druhého 
a  každého dalšího psa téhož držitele se 
poplatek zvyšuje o  50% ze stanovené 
sazby poplatku.

Místní poplatek za komunální odpad 
a psy je splatný k 31. 8. 2026.

Platbu lze uhradit v pokladně městského 
úřadu nebo bankovním převodem na 
účet města:
19-1323821/0100. Při platbě převodem 
je nutné uvést pro identifikaci variabilní 
symbol, který každému zůstává stejný 
z  předchozího roku nebo Vám bude 
sdělen telefonicky, nebo e-mailem.
Kontaktní osoba: Mgr. Andrea Víchová, 
tel: 556 312 241, e-mail vichova@vitkov.
info

POPLATKY ZA ODPADY A ZA PSY

NOVÉ VYBAVENÍ 
PRO NAŠE 
DOBROVOLNÉ 
HASIČE
Dne 10. prosince za účasti hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje pana Ing. Josefa 
Bělici, Ph.D., MBA a ředitele HZS MSK brig. 
gen. Ing. Radima Kuchaře proběhlo na 
centrální hasičské stanici HZS v  Ostra-
vě  – Zábřehu slavnostní předání nových 
věcných prostředků jednotkám sboru 
dobrovolných hasičů.

Vítkovská jednotka obdržela zádový ha-
sící vak, výstražná LED světla, bezpeč-
nostní zásuvku pro elektro auta a filtrač-
ní techniku pro zásah v lesním prostředí. 
Tyto prostředky v celkové hodnotě cca 50 
tis. korun byly pořízeny Moravskoslez-
kým krajem. Dary převzal velitel jednotky 
Pavel Vašátko se zástupcem města Vít-
kov Bc. Tomášem Mikeskou DiS., MBA.
Děkujeme.

Foto darovaných prostředků MSK pořídil 
velitel JSDH Vítkov Pavel Vašátko

PODĚKOVÁNÍ PŘISPĚVATELŮM ZPRAVODAJE ZA ROK 2025
Vážení autoři, spolupracovníci a  přátelé Vítkovského zpravodaje, dovolte nám, aby-
chom vám na začátku nového roku poděkovali za veškerou práci, kterou jste v průbě-
hu loňského roku odvedli. Každý článek, fotografie, tip, nápad či připomínka pomáhá 
vytvářet pestrý a živý obsah, díky němuž má zpravodaj smysl a hodnotu pro všechny 
obyvatele našeho města.
Vaše ochota dělit se o informace, podílet se na přípravě jednotlivých vydání a přispívat 
svými znalostmi či zkušenostmi je pro nás nesmírně cenná. Společně se nám daří za-
chycovat dění ve Vítkově, představovat zajímavé osobnosti, připomínat městské akce 
i mapovat události, které by jinak snadno zapadly.
Rok 2025 byl plný výzev, nových projektů i inspirativních momentů. Díky vám mohl být 
zpravodaj místem, kde se tyto příběhy potkávají a tvoří obraz našeho města. Děkuje-
me za vaši spolupráci, spolehlivost a chuť být součástí něčeho, co má skutečný dopad. 
Přejeme vám hodně zdraví, štěstí a splněných plánů v novém roce 2026.
Těšíme se na další společnou tvorbu a pokračování spolupráce i v nadcházejícím roce.



ADVENT 
V PARTNERSKÝCH 
MĚSTECH
Více než třicetiletá spolupráce s partner-
ským městem Kalety pokračovala také 
v  letošním roce a  v  přátelském duchu 
jsme se setkali stejně jako v loňském roce 
i v době adventu. 29. listopadu přijeli naši 
přátelé z partnerského města na návště-
vu k nám. První zastávka patřila Ostravě – 
návštěvě Ostravského muzea a  vánoč-
ních trhů na Masarykově náměstí. Okolo 
čtvrté dorazili občané Kalet se svým sta-
rostou na trhy do Vítkova, aby společně 
s obyvateli města rozsvítili vánoční strom 
i výzdobu města. Hezké přátelské setkání 
jsme zakončili u společného stolu v Pod-
hradí a  přijali pozvání kaletského pana 
starosty na božíhodový jarmark do Kalet.
Program byl připraven v  podobném du-
chu, a  tak Vítkováky čekala prohlídka 
Slezského muzea a vánočních trhů v Ka-
towicích a  vřelé přijetí v  partnerském 
městě Kalety. Někteří tam byli poprvé, 
jiní se potkávali se svými známými. Ně-
kteří zavzpomínali na chvíle, kdy poprvé 
vyjeli do Kalet s  dechovkou, pěveckým 
sborem nebo v rámci školních akcí.
Věříme, že se nám společně podaří zís-
kat prostředky na další společné aktivity 
a  dál se budeme potkávat ať ve Vítkově 
nebo Kaletách.

S NÁMI NEBUDETE SAMI – 
POSLEDNÍ AKTIVITA
V  prosinci jsme zakončili projekt pro se-
niory (60+) „S námi nebudete sami“. Pro-
běhla poslední lekce kurzu tvůrčího psa-
ní, řemeslných dílniček. Ty úplně poslední 
se uskutečnily 22. prosince a účastnice si 
na nich vytvořily krásné vazby z  živých 
květin na štědrovečerní stůl.
Věříme, že na tento úspěšný projekt na-
vážeme i  v  letošním roce dalšími aktivi-
tami. Ať je pro vás přicházející nový rok 
rokem zdraví, štěstí a pohody. Těšíme se 
na vás.

Jako již tradičně jsme se v Klokočově vě-
novali akcím, které pořádáme již po ně-
kolik let pro naše občany v  období ná-
stupu zimy. První adventní neděli jsme 
v sokolovně vyráběli, pekli a zdobili s dět-
mi i  dospělými. Krásné odpoledne jsme 
zakončili za zpěvu koled rozsvícením vá-
nočního stromečku.
Mezitím se vydaly dvě mikulášsko - čer-
tovské party na návštěvu k  dětem, kte-
ré se jim mohly svěřit se svými úspěchy 
či nezdary a  slíbit, že další rok se budou 
ještě více snažit. Za odměnu dostaly malý 
nebeský dáreček z rukou andělů.

A  již nás čekala druhá adventní neděle, 
kdy jsme již po sedmé v  kostele svaté-
ho Ondřeje mohli rozjímat při vánočním 
koncertu. Letos jsme mohli přivítat Sbor 
přátel zpěvu Permonik Karviná a Vokální 
sexteto Voxis. Nejdříve jsme měli obavy, 
jak se 50 zpěváků vejde do našeho malé-
ho kostelíka, ale je vidět, že láska k zpěvu 
nezná hranic a vše se podařilo perfektně 
organizačně zvládnout. Byl to opravdu 
skvělý zážitek! Pod vedením sbormistry-
ně Martiny Jurikové zněly ženské i  muž-
ské hlasy překrásně celým kostelem. 
Zpestřením bylo i vystoupení sexteta pod 
uměleckým vedením Zuzany Nerovské 
a  za klavírního doprovodu Jakuba Šot-
kovského. Celou atmosféru umocňovala 
i  krásná slova Radky Veselé. Milým pře-
kvapením byla i účast zakladatelky sboru 
Evy Šeinerové, která se stala „průkopnicí“ 
v  mužském hudebním světě a  prosadila 
se jako jedna z prvních ženských sbormis-
tryní. Permoník letos oslavil 60. výročí 
svého založení A právě manželé Šeinerovi 
byli u jeho zrodu.

O to bylo vystoupení dojemnější a spon-
tánnější a my jsme mohli být této intimní 
chvilce s nimi přítomni. Jsme velmi pyšní, 
že jsme toto těleso, které vystupovalo 
na nejvýznamnějších světových podiích, 
mohli přivítat a užít si nastupující vánoč-
ní atmosféru v malém kostelíku v Kloko-
čově.

Ráda bych poděkovala všem, kteří pomá-
hají nezištně akce v  Klokočově pořádat, 
protože dávají do přípravy, zajištění a re-
alizace to nejdražší - svůj čas.

Přejeme všem občanům Vítkova a  míst-
ních částí do nového roku hlavně zdraví, 
rodinné pohody a chuť stále něco nového 
tvořit.

Šárka Petrtýlová
Foto: Josef Prusek a FB OV Klokočov

ADVENTNÍ ČAS V KLOKOČOVĚ



Vážení spoluobčané, milí sousedé,
s  příchodem nového roku 2026 se často 
díváme dopředu a dáváme si nová před-
sevzetí. V Domově Vítkov se však v těch-
to dnech také s vděčností ohlížíme zpět. 
Uplynulý rok nám totiž potvrdil jednu 
zásadní věc – náš Domov není jen budo-
va ve městě. Je to místo, které dýchá, žije 
a  raduje se právě díky propojení s  vámi, 
občany Vítkova.

Kroky, které pomohly k relaxaci
Velké poděkování patří městu Vítkov. 
I díky finanční podpoře a neuvěřitelnému 
nasazení v  rámci výzvy „10 000 kroků“ 
se nám podařilo vybudovat novou Rela-
xační místnost. Je krásné vidět, že vaše 
nachozené kilometry a  podpora města 
se proměnily v konkrétní radost pro naše 
uživatele i zaměstnance.
Naše spolupráce s městem však není jen 
o  projektech. Velmi si vážíme systema-
tické spolupráce se sociálním odborem, 
který u některých našich uživatelů vyko-
nává funkci veřejného opatrovníka. Této 
důvěry a profesionálního přístupu si ne-
smírně ceníme.

Nejsme ostrov sám pro sebe
Život do našich chodeb vnášejí naši part-
neři, bez kterých by byl uplynulý rok 
mnohem chudší. Děkujeme našim obě-
tavým dobrovolníkům a  canisterapeu-
tům za jejich čas a  lásku. Velký dík patří 
Městské knihovně Vítkov za krásné chvíle 
s „Poustevníčkem“, které si naši uživate-
lé velmi oblíbili. Děkujeme také dětem 
a  pedagogům z  místních škol, ZUŠ, SVČ 
i  Dětského domova Melč  – vaše energie, 
hudba a úsměvy boří hranice mezi gene-
racemi a připomínají našim klientům, že 
jsou stále součástí dění.
Poděkování patří i  Svazu postižených 
civilizačními chorobami. Vaše návštěvy 

a společné akce jsou důkazem, že aktivní 
život nekončí v žádném věku.

Měníme se pro vás
V  roce 2025 jsme reagovali na aktuální 
potřeby společnosti a  upravovali struk-
turu našich služeb tak, abychom mohli 
pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba. 
Rozšířili jsme kapacitu Domova se zvlášt-
ním režimem na 55 lůžek, abychom zajis-
tili důstojnou péči lidem se specifickými 
potřebami. S tím souvisí úprava kapacity 
Domova pro seniory na 26 lůžek a  Chrá-

něného bydlení na 11 uživatelů. Věříme, 
že tyto kroky povedou k ještě kvalitnější 
a cílenější péči.

Přání do roku 2026
Do nového roku 2026 vstupujeme s ote-
vřeným srdcem i  dveřmi. Pevně věříme, 
že na skvělou spolupráci z loňska naváže-
me i letos. Přejeme vám všem, občanům 
Vítkova, především pevné zdraví, lidskou 
blízkost a rok plný dobrých setkání – tře-
ba právě u nás v Domově.
Šťastný nový rok 2026!

DOMOV VÍTKOV

LEDEN
je prvním měsícem roku a  je typický zimním počasím, 
mrazy a  sněhem. Jeho název vychází ze slova led 
a  připomíná období, kdy příroda odpočívá a  práce na 
polích se zastavují. Lidé se dříve v lednu věnovali hlavně 
domácím pracím, opravám a  plánování dalšího roku. 
Podle lidových tradic měl leden velký význam pro 
předpověď počasí i  úrody. Sněživý a  mrazivý leden 
byl považován za dobré znamení pro celý rok, což 
dokládají četné pranostiky. Ty se často vztahovaly 
k  množství sněhu, síle mrazů nebo délce dnů. 
Leden je zároveň obdobím ticha a  zpomalení. Krátké 
dny a  dlouhé večery vybízejí k  odpočinku, zamyšlení 
a novým plánům. I v dnešní uspěchané době si tak leden 
zachovává svou roli měsíce klidu a nových začátků.



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA VÍTKOV
ADVENTNÍ KONCERTY ŽÁKŮ ZUŠ VÍTKOV OPĚT 
POTĚŠILY MALÉ I VELKÉ
Předvánoční čas ve Vítkově i okolí už tradičně patří adventním 
koncertům žáků ZUŠ Vítkov. Svým uměním každoročně oboha-
cují nejen širokou veřejnost, ale také děti z  mateřských a  zá-
kladních škol a  seniory v  Domově Vítkov. Nejinak tomu bylo 
i vloni.
Hlavní adventní koncerty proběhly 10.  prosince v  Kulturním 
domě v  Budišově nad Budišovkou a  17.  prosince v  koncertním 
sále ZUŠ. Klientům Domova Vítkov naši žáci zahráli již 3. prosin-
ce a připravili jim tak příjemné hudební zpestření začínajícího 
adventu.
Pro děti z MŠ a ZŠ škola každoročně připravuje krátký vánoční 
příběh či povídání o tradičních zvycích, doplněné známými ko-
ledami a vánočními melodiemi. Protože je dětských posluchačů 
opravdu mnoho, konají se tato vystoupení dopoledne ve dvou 
dnech – dva koncerty ve Vítkově, jeden v Budišově a jeden v ZŠ 
Melč.
Adventní koncerty tak opět přinesly radost, atmosféru blížících 
se Vánoc a krásný kulturní zážitek všem generacím.



NÁBOR DĚTÍ A DOSPĚLÝCH - leden 2026
 
V  mnoha organizacích dnes vznikají 
kroužky zaměřené na prevenci rizikové-
ho chování. Je to chvályhodná iniciativa 
— děti i  dospívající se učí orientovat ve 
vztazích, nastavovat hranice, komuniko-
vat a předcházet nebezpečným situacím. 
Prevence je důležitá a  vedoucí kroužků 
v ní odvádějí skvělou práci.

Je však dobré vědět, že fyzická sebeobra-
na je zcela jiný obor, který vyžaduje speci-
fické dovednosti, metodiku a zkušenosti. 
A  právě rozdíl mezi preventivním krouž-
kem a specializovaným tréninkem sebe-
obrany je zásadní hlavně ve chvíli, kdy už 
prevence nestačí.

Sebeobrana Wa-te jitsu

1. Sebeobrana není o  chvatech, ale 
o technikách, které neutralizují útok
Sebeobrana Wa-te jitsu neučí chvaty, ale 
pracuje s jednoduchými, funkčními tech-
nikami, které mají jasný cíl: ochránit sebe 
a dostat se do bezpečí.
Bez odborného dozoru se technika snad-
no naučí špatně a špatně naučený pohyb 
se při stresu stává nepoužitelným.

2. V reálném útoku student Wa-te jitsu 
nečeká, až agresor něco udělá
Jedním z pilířů sebeobrany Wa-te jitsu je 
včasná reakce — tedy včasné rozpoznání 
signálů, pohybů a výrazu agresora.

3. Správně naučená technika neselhává 
- selhává jen to, co nebylo trénováno
Nevhodně naučený pohyb ale může vést 
k  opačnému efektu — namísto pomoci 
zvýší riziko.

4. Sebeobrana se neučí proti „typům 
lidí“, ale proti různým útokům
A ví také, proč konkrétní technika fungu-
je právě na tento typ útoku.
Instruktor vede studenty k  tomu, aby 
dokázali útočníka vychýlit, zastavit nebo 
přerušit jeho akci – a získali prostor k úni-
ku. To je dovednost, kterou bez odbor-
ných zkušeností nelze předat.

5. Komunikace je důležitá, ale ne vše-
mocná
U  nerozhodnutých nebo nejistých agre-
sorů může komunikace riziko snížit. 
U  odhodlaného útočníka však nestačí. 
Instruktor ví, kdy je ještě možné jednat 
slovně, kdy je nutné ustoupit, kdy už mu-
sím přejít k fyzické obraně.

6. Proč zájmový kroužek nestačí?
Člověk, který absolvoval pár komuni-
kačních a  třeba i  psychologických kurzů, 
může být skvělý ve své práci — ale není 
proškolený v: anatomii úderů a pák, bez-
pečnostních postupech, krizové komu-
nikaci, zákonných mezích sebeobrany, 
technikách proti reálným útokům, men-
talitě bojovníka, práci s adrenalinem.

To není kritika alternativních postupů, 
to je fakt, že sebeobrana je samostatný 
obor, stejně jako třeba první pomoc nebo 
horolezectví.

Proč tedy trénovat u  vyškoleného in-
struktora?
•	 Naučí techniky, které jsou ověřené 

a bezpečné.
•	 Umí předcházet zraněním při trénin-

ku.
•	 Ví, jak reaguje tělo ve stresu a podle 

toho staví trénink.
•	 Připraví na reálné scénáře, ne jen 

modelové situace.
•	 Kombinuje fyzickou obranu, taktiku, 

prostor a psychologii.
•	 Buduje automatické reakce, které 

skutečně „naskočí“ při útoku.

Závěr: Prevence je skvělá. Ale skutečná 
sebeobrana vyžaduje odborné vedení.

Preventivní programy mají velkou hod-
notu, protože předcházejí rizikovým situ-
acím. Ale pokud člověk chce být skutečně 
připraven i na moment, kdy prevence se-
lže, je potřeba trénovat kvalitně, bezpeč-
ně a pod odborným dohledem.

To není o konkurenci. To je o bezpečí.
(na fotografii instruktoři Wa-te jitsu Vít-
kov)

Máte zájem se přidat do oddílu Vítkov?
Volejte: 777 840 707
E-mail:
watejitsudovitkovsko@gmail.com

Ing. Jana Riplová
prezidentka ČSWABU“

WA-TE JITSU VÍTKOV

Rok 2025 byl pro knihovnu výjimečný. 
Připomněli jsme si významné jubileum – 
100 let od jejího založení  – a  celý rok se 
nesl právě v duchu těchto oslav. Pro naše 
čtenáře i širokou veřejnost jsme připravi-
li pestrý program, jenž zahrnoval besedy, 
přednášky a  další kulturní akce. Velkým 
zážitkem byly například koncerty Marie 
Tilšarové a Kaczi, které jubilejní rok obo-
hatily.
K výročí jsme však nenabízeli jen kultur-
ní program. Každý čtenář od nás obdržel 
drobný dárek – ať už to byl sirup do čaje, 
čokoláda, záložka, nebo vůně do auta  – 
jako malé poděkování za přízeň, která 
knihovnu provází po celé její století.
Velkou událostí bylo také vydání knihy 
Knihovna v  proměnách času 1925–2025, 
ve které jsme zachytili vývoj knihovny 
od jejích počátků až po současnost. Slav-
nostní křest publikace proběhl 20.  červ-
na při oficiální oslavě, kdy knihu společ-
ně pokřtili autorka textů paní Vendula 
Večerková a pan starosta Jakub Cihlář.
Jubileum knihovny bylo také příležitos-
tí k  tomu, abychom našim čtenářům 
nabídli něco zcela nového, a  tak jsme 
v  tomto roce zahájili půjčování e-knih 
a  e-audioknih. Knihovna se tak snaží 
držet krok s  moderními technologiemi 
a  umožnit čtenářům pohodlný přístup 
k literatuře i v digitální podobě.
Na závěr bychom chtěli vyjádřit velké 
poděkování všem knihovnicím, které 
u  nás během uplynulých 100 let půso-
bily. A  především děkujeme vám, našim 
čtenářům. Právě díky vám má knihovna 
smysl, může žít, rozvíjet se a být místem 
setkávání, vzdělávání i radosti.
Děkujeme, že jste s  námi oslavili toto 
krásné jubileum a těšíme se na další spo-
lečné roky.

Ivana Prokšová

NAŠE KNIHOVNA 
OSLAVILA 100 LET 
OD SVÉHO ZALOŽENÍ



Vážení spoluobčané, 1. - 14. ledna 2026 
proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu bu-
dete mít možnost se setkat s kolední-
ky, kteří do Vašich domovů přinášejí 
Boží požehnání a zároveň Vám nabíd-
nou možnost uskutečnit dobrý skutek 
ve formě finančního daru na podporu 
charitního díla v naší vlasti a na huma-
nitární pomoc. Velmi si ceníme Vaší 
přízně a podpory a dopředu děkujeme 
za Vaši dobrotu a štědrost.

S přáním všeho dobrého

Hedvika Satková
asistentka Tříkrálové sbírky pro 

Vítkov

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

Charita Odry
Charita Česká republika
www.trikralovasbirka.cz
facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz
FB: @charitaodry

Pokud budete chtít přispět bezhoto-
vostně, můžete použít tyto údaje:

Účet Tříkrálové sbírky: 
66008822/0800
Variabilní symbol za Charitu Odry: 
7779808011

Děkujeme
za Vaši
štědrost!

PÍLE SE VYPLATÍ!
Student naší školy Adrian Šnajdárek do-
sáhl významného úspěchu, když v  celo-
státní soutěži Velká cena J+M Autodíly 
obsadil 2. místo. Finále soutěže autome-
chaniků se konalo 3. prosince v Národním 
technickém muzeu v Praze a prověřilo jak 
odborné znalosti, tak praktické doved-
nosti všech účastníků.
Do krajských kol se zapojilo přibližně ti-
síc studentů z  celé republiky, avšak do 
pražského finále postoupilo jen čtrnáct 

nejlepších. Adrianovo druhé místo je pro-
to mimořádným úspěchem a potvrzením 
jeho odborných schopností i dlouhodobé 
přípravy.
Adrianovi srdečně blahopřejeme a děku-
jeme za výbornou reprezentaci naší ško-
ly. Rovněž děkujeme mistrům odborného 
výcviku a  Lukáši Kohautovi za doprovod 
na soutěž.

KADEŘNICE TAKÉ NEZAHÁLÍ
V Jihlavě se konala prestižní soutěž Mla-
dý módní tvůrce ČR. Akce zahrnovala tři 
soutěžní části  – kadeřnickou, vizážistic-
kou a  oděvní. Naše škola se zúčastnila 
v kadeřnických disciplínách.
Žákyně Kristýna Anlaufová jako kadeř-
nice a Tina Richterová v roli modelky zde 
předvedly své dovednosti, měly možnost 
je porovnat s ostatními soutěžícími a zá-
roveň načerpat nové zkušenosti a  inspi-
raci pro další práci. Soutěž jim umožnila 
lépe poznat své silné stránky i oblasti, ve 
kterých se mohou dále rozvíjet.
Pod vedením učitelky odborného výcvi-
ku Františky Rýdlové obě reprezentovaly 

naši školu s velkým nasazením a odhod-
láním. Jejich úsilí bylo odměněno krás-
ným 5. místem, ke kterému jim srdečně 
gratulujeme.

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY

ROZLOUČILI JSME SE
Živote, živote, kouzlo Tvé uvadlo, nad 
mojí mladostí sluníčko zapadlo…

Alžběta Tomancová - Její srdce do-
tlouklo dne 10. prosince 2025 ve věku 
nedožitých 87 let.

Margareta Světlíková - zesnula tiše 
dne 25.  listopadu  2025 po těžké ne-
moci ve věku 83 let.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem příbuzným, přá-
telům, známým i  kolegům, kteří se 
společně s námi přišli důstojně roz-
loučit s  naším drahým a  milova-
ným Janem Brožou a doprovodili jej 
na jeho poslední cestě.
Zvláštní poděkování patří Pohřební 
službě Grigier, Policii České repub-
liky a hudebnímu doprovodu.
Věříme, že vzpomínka na našeho 
drahého Jana Brožu zůstane navždy 
živá v  srdcích všech, kdo ho znali 
a měli rádi.

Děkuje zarmoucená rodina.



Vítkovsko se potýká se specifickými socioekonomickými výz-
vami včetně vyšší míry předčasného opouštění vzdělávacího 
systému. Pod SVČ Vítkov, p. o. již 11 let funguje sociální služba 
SASRD Tunnel, která poskytuje sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi a na tyto výzvy reaguje rozšiřováním podpory 
a cílenými intervencemi.

Služba SASRD Tunnel funguje v souladu s legislativním rámcem 
České republiky. Hlavním posláním je poskytovat terénní, popří-
padě ambulantní služby rodinám, u nichž je vývoj dítěte ohrožen 
v důsledku dopadů dlouhodobě krizové sociální situace, kterou 
rodiče nedokážou sami bez pomoci překonat. Jde o službu s vý-
razným preventivním a podpůrným charakterem.

Reakce na regionální data: Proč je podpora vzdělávání klíčo-
vá?
Podle nedávných dat PAQ Research (říjen  2025) v  regionu ORP 
(obec s rozšířenou působností) Vítkov nedokončí základní školu 
až 9,4 % žáků. To odpovídá přibližně 16 dětem ročně. Mezi těmi, 
kteří ZŠ dokončí, mnozí postrádají motivaci nebo dostatečnou 
rodinnou podporu k  pokračování na střední škole, což často 
vede k odkládání rozhodnutí o dalším studiu až do 17 let.

Strategické rozšíření věkové hranice na 26 let
Zásadním krokem, který jsme uskutečnili ve druhé polovině 
roku 2025, je zvýšení věkové hranice klientů z 18 na 26 let. Umož-
ňuje nám poskytovat mladým lidem dlouhodobou, systematic-
kou podporu po celou dobu trvání středního, případně vyššího 
odborného vzdělávání. V  kritické fázi dospívání a  přechodu do 
dospělosti je tato podpora nezbytná pro posílení motivace a sní-
žení rizika předčasného vstupu do závislosti na sociálních dáv-
kách.

Komplexní a individuální podpora v praxi
•	 Metodická pomoc: Zajišťujeme přímou podporu při školních 

povinnostech s cílem úspěšného dokončení školy.
•	 Asistence při komunikaci se školou: Pomáháme s kontakty 

s  učiteli, školními poradci a  vyřizováním potřebné doku-
mentace.

•	 Poradenství při řešení každodenních situací: Řešíme domá-
cí problémy, finanční tíseň či složité rodinné situace, které 
přímo ovlivňují schopnost dítěte vzdělávat se.

V současnosti doprovázíme pět dospívajících na jejich náročné 
cestě středoškolským vzděláváním. Naše práce zahrnuje ze-
jména zprostředkování komunikace a překlenování barier mezi 
rodiči, studenty a  pedagogy. Aktivně pracujeme na posilování 
vnitřní motivace a přesvědčení o smyslu vzdělání v rodinách kli-
entů. U  některých jedinců je tato cílená pomoc realizována ve 
spolupráci s  nadačním fondem, který se zaměřuje na podporu 
osob zranitelných z důvodu sociální nebo zdravotní situace.

V  příštím čísle zpravodaje se blíže zaměříme na vyhlášku č. 
505/2006 Sb., kdy popíšeme další konkrétní úkony, které služba 
SASRD Tunnel v souladu s touto vyhláškou poskytuje. Představí-
me vám příklady dobré praxe a ukážeme, v čem přesně spočívá 
naše každodenní pomoc a podpora.

Klára Cihlářová a kolektiv

Máte konkrétní dotazy k naší službě? Napište nám, rádi vám 
odpovíme v příštím čísle.

Kontaktujte nás:
SASRD Tunnel
Dělnická 746,749 01 Vítkov
Telefon: 604 913 325
E-mail: sasrd.tunnel@svc-vitkov.cz
sasrd.cihlarova@svc-vitkov.cz

SASRD TUNNEL: EFEKTIVNÍ NÁSTROJ PREVENCE 
SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ V REGIONU VÍTKOV

PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC
PO POŽÁRU V JELENICÍCH
Rádi bychom touto cestou upřímně poděkovali všem, kteří 
nám po lednovém požáru našeho domu v Jelenicích pomoh-
li. Díky vaší štědrosti a ochotě přispět se podařilo shromáž-
dit finanční prostředky, které nám velmi pomohou při zvlá-
dání následků této těžké události.
Velmi si vážíme každého daru i podpory, které se nám do-
stalo – nejen finanční, ale i lidské. Vaše pomoc a povzbuzení 
pro nás znamenají naději a sílu jít dál.
Děkujeme všem dárcům, městu Vítkov i  všem, kteří se do 
pomoci zapojili. Vaší solidarity si nesmírně vážíme.

Rodina Černínova



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
PODĚKOVÁNÍ RYBÁŘŮ
Rádi bychom vyjádřili upřímné poděko-
vání zástupcům města za jejich význam-
nou materiální podporu při realizaci 
biologického odbahnění vodní nádrže 
u  benzinové čerpací stanice ve Vítkově. 
V letech 2023–2025 město zajistilo nákup 
bakteriálního přípravku Baktoma, který 
byl aplikován do vodní nádrže a úspěšně 
pomohl odstranit přibližně 30 centime-
trů nánosu bahna. Tento krok výrazně 
přispěl ke zlepšení stavu lokality a  k  její 
dlouhodobé udržitelnosti. Díky tomu-
to zásahu bude i  nadále možné zajišťo-
vat lov ryb pro kroužek mladých rybářů 
při SVČ Vítkov, čímž podporujeme nejen 
přírodovědnou výchovu dětí a  mládeže, 
ale i jejich aktivní zájem o přírodu. Všem, 
kteří se na této akci podíleli, patří naše 
srdečné poděkování.

KYTARA - VEČÍREK PRO DĚTI 
A RODIČE
Ve čtvrtek 27.  listopadu proběhl v  klu-
bovně SVČ Vítkov kytarový večírek, kte-
rého se zúčastnily nejen děti, ale i  rodi-
če, kamarádi, babičky a  přátelé hudby. 
Společně jsme si zazpívali písničky jako 
např. Kozel, Okoř, Zahrada ticha, Holka 
modrooká, Bláznova ukolébavka, Kytka, 
Síla starejch vín, Vánoce přicházejí. Cel-
kem čtrnáct zpívajících a  moc hezká at-
mosféra.

DÍLNY PRO DĚTI A RODIČE
Ve čtvrtek 27.  listopadu se konaly v  SVČ 
dílny pro rodiče a  jejich děti s  cílem vy-
robit obrázek dítěte. Postup byl násle-
dující: nalepit fotku na překližku, uřezat 
čtyři lišty a nalepit je okolo fotky tak, aby 
vzniklo orámování. Dále jsme s rodiči vy-
ráběli na gravírovacím laseru malinké 
placičky na označení vánočních dárků. 
Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili.

GRINCHOVA UKRADENÁ VÁNOČNÍ 
SHOW DANCEUP
Ve středu 3.  prosince si trenérky taneč-
ního zájmového kroužku DanceUp při-
pravily již třetí vánoční show, tentokrát 
v  duchu Grinchových vánoc, v  němž vy-
stoupily děti ze všech 6 skupin - baby 

nesoutěžní a  soutěžní, mini nesoutěžní, 
děti Disco show, děti Disco Dance, juni-
oři Disco Dance. Děti vystoupily se svý-
mi soutěžními sóly a  duety, také trenéři 
si připravili malou taneční ukázku. Na 
závěr celé vánoční show jsme si všichni 
společně zatančili na melodii Jingle Bells. 
Všechny tanečnice a  tanečníci tak rodi-
čům předvedli, co se od září v  kroužku 
naučili.
Děkujeme rodičům za velkou podporu, 
trenérkám za jejich lektorskou činnost 
a  ochotu pracovat s  dětmi ve svém vol-
ném čase a odboru kultury za spolupráci 
při přípravě akce. Těšíme se na příští rok!

MIKULÁŠ PRO ŠKOLKY
Dne 5.  prosince zavítala do školky 
v Klokočově a do školek ve Vítkově vzác-
ná trojice hostů: Mikuláš, anděl a  také 
čert. Navštívili všechna oddělení a  kaž-
dému dítěti přinesli mikulášskou nadíl-
ku. Mikuláš si s sebou přinesl svou velkou 
knihu, ve které měl zapsané všechny in-
formace o  dětech. Některé z  nich se při 
jeho čtení trochu bály, možná tušily, že 
během roku nebyly vždy úplně hodné. 
Čert si navíc neodpustil své žerty a  po-
koušel se přesvědčit i ty nejhodnější děti, 
že v pekle je prý lépe. Tvrdil, že se tam ne-
musí poslouchat, jí se tam, co chce, a děti 
se mohou i prát.
Naštěstí se nikdo nenechal zviklat 
a  všechna dítka zůstala pevně na tomto 
světě. Čert tedy tentokrát neodnesl vů-
bec nikoho. Mikuláš s  andělem na závěr 
vyjádřili přání, aby se mohli do školek 
vrátit i příští rok. Doufají, že se děti, které 
přísahaly na mikulášskou berlu, polep-
ší a  opravdu se poučí… Celou návštěvu 
děti zakončily písničkou nebo básničkou, 
kterou trojici hostů potěšily. Čert byl ob-
zvlášť nadšený, když slyšel, že v  někte-
rých písničkách je zmíněn i on.

MIKULÁŠ PRO VEŘEJNOST
V pátek 5. prosince proběhla mikulášská 
nadílka. Sestavili jsme dva mikulášské 
týmy, abychom uspokojili co nejvíc zá-
jemců. Podařilo se nám navštívit celkem 
18 rodin s dětmi ve Vítkově. Mikuláš, čert 
a  anděl přečetli dětem z  nebeské kni-

hy pochval a  hříchů, jak se děti chovaly 
v  uplynulém roce. Čert si nakonec niko-
ho neodnesl a anděl předal dětem dárky. 
V některých rodinách jsme si všichni zpí-
vali nebo poslouchali říkanky a básničky. 
Byla to velmi vydařená akce. Děkuji On-
drovi Ječmenkovi za propagaci této akce 
na TV Nova v hlavních zprávách.

KROUŽEK KYTARY A INSTRUKTOŘI 
NAVŠTÍVILI NÁŠ DOMOV
Nastal předvánoční čas a  stejně jako 
v  minulých letech jsme i  tentokrát na-
vštívili Domov Vítkov. Atmosféra byla od 
samého začátku velmi srdečná. Společně 
jsme si zazpívali několik vánočních koled, 
které připomněly blížící se svátky a  na-
vodily příjemnou náladu. Během setkání 
jsme si povídali o tom, jaké bývaly Váno-
ce v  době jejich dětství. Senioři s  úsmě-
vem vzpomínali na skromné, ale krásné 
sváteční chvíle, kdy nebylo mnoho dárků, 
zato rodina byla tou největší hodnotou. 
Na závěr naší návštěvy jsme každému 
předali malý balíček s perníčky a přesní-
dávkou jako drobný dárek pro radost.

ZÁBAVNÁ PŘESPÁVAČKA
V pátek 28. listopadu proběhla v sokolov-
ně zábavná přespávačka, které se zúčast-
nilo 19 dětí. Hráli jsme různé hry, vybíje-
nou, míčovou střílečku, seznamovací hry, 
schovávanou, na rybáře a  rybičky a  sta-
věli jsme ze žíněnek domečky. Před spa-
ním jsme promítali film Jumanji. Více na 
našem webu.

Šárka Medunová s kolegy Péťou, Klárkou 
a Oldou
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Školství
Odborná střední škola (Gewerbliche Fort-
bildungsschule) byla založena poté, co 
Slezský zemský sněm schválil pravidel-
nou roční dotaci ve výši 320 zlatých. Vy-
učování začalo 2. prosince 1894.
Rovněž byla zřízena mateřská školka, 
finanční prostředky pocházely z  finanč-
ního daru vítkovského občana Josefa 
Habela. Tento úctyhodný muž věnoval 32 
kusů akcií železniční společnosti Buda-
pest – Fünfkirchner Eisenbahn v celkové 
hodnotě 6 400 zlatých, když jedna akcie 
stála 200 zlatých. Školství získalo podpo-
ru majitelů továrny na hedvábí Sigmunda 
a  Leopolda Trebitschových. Ti při uděle-
ní čestného občanství města věnovali 
20 000 korun na stavbu mateřské školky.

Samospráva
Kromě záležitostí dopravy a  vzdělává-
ní se městské zastupitelstvo především 
každoročně zabývalo číslováním domů, 
plánováním nových ulic a  jejich pojme-
nováním, osvětlením města, výstavbou 
kanalizace, stavbou nemocnice, zřízením 
chudobince, stavbou vodovodu a  jatek, 
rozšířením hřbitova, odstraňováním ná-
sledků požárů apod. a  nakonec také po-
litickými záležitostmi.

Přečíslování domů
Při sjednocování Dolní Vsi s  Vítkovem se 
mělo zato, že každá z dřívějších obcí si po-
nechá své očíslování domů. To ale vedlo 
k nepříjemnostem, neboť v různých mís-
tech měly dva domy stejné popisné číslo. 
K řešení tohoto problémů vyzval okresní 
soud a  navrhnul nové přečíslování v  ce-
lém městě. Na to reagovalo zastupitel-
stvo a  15.  srpna  1880 rozhodlo, že bude 
zpracován číselný operát a co nejrychleji 
předložen k projednání. 5. října byl již za-
stupitelům předložen a následně přijat.
I  přes nové očíslování domů nebyla ori-
entace ve městě, obzvlášť pro cizince, 
vůbec lehká. Mnoho ulic a uliček nemělo 
žádný název, takže 20. července 1891 roz-
hodlo městské zastupitelstvo o  názvech 
ulic:
- od náměstí ve směru na Odry vede Od-
rauer Straße – Oderská ulice,
- ve směru na Podhradí (Nieder Wigstein) 
vede Troppauer Straße – Opavská ulice,
- směrem na Budišov (Bautsch) vede 
Tschirmer Straße - Čemenská ulice (nyní 
Budišovská),
- od Opavské ulice k továrně na hedvábí 
vede Friedmanngasse,

- od Opavské ulice k dobytčímu trhu (Vie-
hmarktplatz) - v místě dnešní benzínové 
pumpy EuroOil - vede Lerchenfeldgasse – 
Skřivánčí pole (nyní Komenského ulice).

Ulice
Řešení problému, který městské zastu-
pitelstvo neustále odkládalo, bylo vyty-
čení ulic včetně komunikací, po kterých 
se hnával dobytek na pastvu a  do stájí 
(1880 a 1897). Čermenská ulice (Budišov-
ská) byla roku 1887 od domu č.p. 152 smě-
rem na náměstí rozšířena. Cesta na Odry 
v  Dolní Vsi byla upravována z  důvodů 
stavby ochranné zdi podél Čermenské-
ho potoka. Koryto poskytovalo neutěše-
ný pohled. Oba břehy byly odkladištěm 
špíny a  odpadků. O  vyčištění a  revitali-
zaci potoka i  cesty se postaral starosta 
Dr. Karl Zimmer, když získal na materiál 
600 zlatých z úřadu okresního silničního 
výboru. Byly vysázeny stromy a okolí ko-
munikace se zkrášlilo. Ruku k dílu přiložili 
občané města a mnozí zadarmo vozili ze-
minu na úpravu terénu.

Městské osvětlení
Osvětlení města bylo až do konce 19. sto-
letí skromné. Několik petrolejových lamp 
osvěcovalo náměstí a  dvě přilehlé ulice 
- Oderskou a  Opavskou. Městské zastu-
pitelstvo se v roce 1899 rozhodlo, kdo se 
bude o  pouliční lampy starat a  rozsvě-
covat je. Podle schváleného kalendáře 
se svítilo od 1. září do konce dubna. Tedy 
osm měsíců probíhal normální provoz 
s  výjimkou několika dní, kdy se před 
a  po měsíčním úplňku místo petrolejo-
vých lamp využívalo svitu měsíce. Lam-
pář vykonával svou práci podle dohody 
s tehdejším policejním komisařem, který 
osvětlení města měl na starosti.

Kanalizace
Ke zlepšení hygienických poměrů ve měs-

tě přispěla výstavba kanalizace. Městské 
zastupitelstvo nechalo vybudovat první 
kanál v roce 1876. Následující roky stavba 
nových úseků pokračovala vždy však tak, 
aby byly uspokojeny pouze momentální 
potřeby. Počet kanálů byl ještě na konci 
19. století poměrně malý. Navíc jejich tra-
sy netvořily žádný systém.

Špitální jmění
Za účelem zřízení nemocnice ve Vítkově 
byl v roce 1845 založen „Spitalsfond“. Do 
roku 1851 nashromáždil prostředky ve 
výši 3 200 zlatých. Z výnosu úrokú byli po 
mnoho let zabezpečeni nemocní a chudí. 
Na samotnou stavbu se nemohlo ani po-
myslet, bylo to žalostně málo. Zdálo se, že 
podle původních představ se vůbec ne-
bude stavět a plány na veřejnou nemoc-
nici a chudobinec vezmou za své.
Dům č.p. 25, který město získalo od krej-
čovského mistra Franze Schediana, kde 
měla být nemocnice, se stal v  roce 1851 
obětí požáru. Tímto špitální fond zchud-
nul a  vykázal zůstatek svého majetku: 
hodnota vypáleného pozemku č.p. 25 - 
66 zlatých 40 kr, uložené špitální peníze 
ve výši 711 zlatých, zůstatek v  pokladně 
92 zlatých 46 kr.
12. července 1856 se Františku Josefovi I. 
a  jeho ženě Alžbětě (Sisi) narodila dru-
há dcera Gisela († 27.  7.  1932, Mnichov). 
Tohoto důvodu využilo zastupitelstvo 
a  uspořádalo sbírku do nemocničního 
fondu. Výsledek byl ale velmi skromný: 31 
zlatých a 30 krejcarů. O deset let později 
1866 bylo v majetku fondu 5 945 zl. 45 kr. 
a stále pozemek č.p. 25.

Zdroj: Ullrich, J.Geschichte der Stadt Wig-
stadtl. Wigstadtl 1933.

Pavel Kučerka

 



1706	 12. května po poledni bylo tak velké zatmění slunce, že	
	 bylo vidět hvězdy na nebi - 320 let.
1776	 Po dvou letech výstavby zámku v Dubové (Ober		
	 Wigstein) tam začal bydlet majitel vikštejnského		
	 panství Julius von Frobel - 250 let.
1776	 Hrad Vikštejn začal chátrat a měnit se v trosky
	 - 250 let.
1836	 Počátek industrializace Vítkova. Leopold Fasshold		
	 zahájil výrobu v mechanizované přádelně - 190 let.
1866	 Po bitvě u Hradce Králové vstoupila pruská vojska i do	
	 Vítkova.
	 Epidemie cholery - 160 let.
1876	 3. září byla dostavěna škola v Opavské ulici - 100 let.
	 Stavba první městské kanalizace - 150 let.
1886	 Byla postavena kaplička v Horní Vsi - 140 let.
	 11. července byla před školou odhalena bronzová		
	 socha císaře Josefa II. - 140 let (odstraněna 1919).
	 V roce 1929 byla na stejném podstavci postavena		
	 socha Johanna Pestalozziho.
1896	 Průtrž mračen mezi Vítkovem a Čermnou způsobil		
	 povodňovou vlnu na Čermenském potoku,
	 která napáchala obrovské škody (70 000 zlatých)
	 - 130 let.
1916	 Byly zrekvírovány zvony: velký 110 cm (váha 561 kg),	
	 dále 76 cm a 60 cm vysoké zvony - 110 let.
1916	 V důsledku války bylo zakázáno kupovat a jíst maso		
	 v pondělí, středu a pátek. Za porušení byly tvrdé tresty.
	 Byl zaveden přídělový systém: na domácnost 1 kg		
	 cukru na měsíc a 250 gr kávy na osm týdnů - 110 let.

1926	 V parku byla odhalena Engelsbergova busta - 100 let.
	 15. srpna byly vysvěceny nové kostelní zvony nazvané	
	 Srdce Ježíšovo, sv. Marie, sv. Josef a sv. Barbora
	 - 100 let.
1926	 Slavnostní otevření německé Turthalle (pozdější		
	 sokolovny) – 100 let.
1926	 Revírní rada báňského úřadu v Moravské Ostravě		
	 získala 1. dubna od firmy Weisshuhn & Söhne
	 velkostatek v Klokočově pro výstavbu Masarykova		
	 domova hornických dítek (dnešní LDN Klokočov)
	 - 100 let.
1946	 Od 31. března do 23. října bylo z Vítkova do Německa
	 odsunuto 3 395 obyvatel německé národnosti - 80 let.
1946	 Byl založen fotbalový klub SK Slezan Vítkov - 80 let.
1946	 Ustavení tělovýchovné jednoty Sokol – 80 let.
1966	 Byla instalována socha klečící ženy – Pastýřka - 60 let.
1976	 1. ročník závodu do vrchu Vítkov- Podhradí – 50 let.

Zdroje: Ullrich, J.: Geschichte der Stadt Wigstadtl. Wigstadtl 
1933.
Dorko, B., Kravar, Z., : Vítkov – Z historie města. Vítkov 2017.
Teplík, A. a kol.: Vítkov 1945 – 1980. Vítkov 1981.
700 let města Vítkova. Vítkov 2001.
Kresta, J.: Vítkov a Vikštejn. Malá kronika města a hradu. Vítkov 
1957.
Dorko, B.: Historie tělovýchovy a sportu ve Vítkově. Opava 2015.

Pavel Kučerka

VÍTKOVSKÉ KALENDÁRIUM

Již před 1. světovou válkou počítaly ra-
kousko-uherské stavební úřady s výstav-
bou údolní přehrady poblíž Kružberku. 
Válka však způsobila, že se tento plán, 
jako i  mnoho dalších, neuskutečnil. Po 
roce 1918 se snažil německý sociální de-
mokrat a  československý ministr soci-
álních věcí Dr. Czech o  realizaci tohoto 
záměru. Měl poskytnout nouzovou práci 
pro Jeseníky a měl pomoci zmírnit útrapy 
30. let 20. století. Československá vláda 
se však nezajímala o potřeby sudetských 
Němců.
Po roce 1948 vláda v Praze vytáhla staré 
plány z psacích stolů. Šlo jí o zásobování 
ostravského průmyslového regionu pit-
nou vodou. V  rámci zajištění dlouhodo-
bého výhledu rozvoje těžkého průmyslu 
bylo postaveno celkem osm různých vod-
ních elektráren včetně přehrady Kruž-
berk.
Stavba byla zahájena v roce 1948. Vlastní 
přehrada se stavěla od r. 1952. Na projek-
tu bylo stále zaměstnáno kolem sedmi 
set dělníků, v  tom řada nekvalifikova-
ných. Kružberská přehrada byla otevřena 
o vánocích roku 1955.
Je dlouhá přibližně 8 a  půl kilometru 
a  táhne se mezi Kerharticemi (Gesrdorf) 

(*) a  Hartou (Hartau). Přehradní zeď leží 
mezi obcemi Kružberk (Kreuzberg) a Bu-
dišov (Bautsch). Při naplnění je možná 
hloubka vody až třicet čtyři metry, nejšir-
ší místo nádrže je u Kerhartic - kolem tří 
set metrů.
Od r. 1955 bylo v  údolí Moravice až do 
Hradce zřízeno několik filtračních zaříze-
ní. Jedno takové dílo leží na hranici Dolní-
ho Vikštejna. Dnes teče pitná voda z pře-
hrady na Moravici zvláštními cestami do 
uhelného revíru.

(*) Pozn. překladatele:
Kerhartice, něm. Gersdorf. Obyvatelé 
byli převážně německé národnosti, po 
2. světové válce byli odsunuti. V  letech 
1948–1955 tam byla vybudována  vodní 
nádrž Kružberk, pod jejíž hladinou zůsta-
lo 28 domů na jihu obce.
V  roce 1960 byly Kerhartice připo-
jeny k  Hořejším Kunčicím  společně 
s  Medlicemi  a  osadou  Moravská Har-
ta. Z  důvodu zřízení prvního pás-
ma hygienické ochrany Kružberské 
přehrady  byly později zbořeny téměř 
všechny nezatopené domy a  obec 
zanikla. Kerhartice nemají status části 
obce jakožto základní sídelní jednotky 

a  představují tedy neevidovanou  místní 
část Hořejších Kunčic.

Prameny: 700 Jahre Wigstadtl und sein 
Gerichtsbezikrk
Pamětník: Karl-Josef Schromm /+/
Vydavatel: Heimatgruppe der Wigstad-
tler – Stadt und Bezirk Wigstadtl, Göppin-
gen, 1965

Překlad z němčiny: Ing. Leoš Váňa

KRUŽBERSKÁ PŘEHRADA

POZVÁNKA
NA FOTBALOVÉ TURNAJE
Milí fanoušci a  příznivci sportu, srdečně 
Vás zveme na turnaje přípravek, kte-
ré se budou konat v  hale ZŠaG Vítkov. 
Starší přípravka odehraje svá utkání 
10. 01. 2026 od 8:00 hodin a mladší pří-
pravka pak 17. 01. 2026 od 8:00 hodin.
Můžete se těšit na nezapomenutelnou 
atmosféru, napínavé zápasy a  velkou 
sportovní energii.
Přijďte nás podpořit a fandit našim mla-
dým fotbalovým nadějím.
Těšíme se na Vaši účast.

fotbalový oddíl TJ Vítkov



ZLATÁ NOC MATURANTŮ 
VÍTKOVSKÉHO GYMNÁZIA
V pátek 5. prosince 2025 se v prostorách 
kulturního domu konal již tradiční ma-
turitní ples oktávy. Celý večer se nesl ve 
znamení hudby, tance, skvělého jídla 
a  dobré nálady. Akce měla svůj jedineč-
ný styl. Vše včetně výzdoby sálu, doplňků 
bylo až do nejmenších detailů sladěno do 
stylového tématu kasina.
O  zahájení večera se postarala paní ře-
ditelka Mgr. Blanka Váňová spolu s  tříd-
ní učitelkou oktávy Mgr. Zuzanou Ur-
bánkovou. Po jejich úvodním proslovu 
následovala slavnostní polonéza, během 
níž se na parketu poprvé veřejnosti před-
stavili všichni maturanti.
Po nástupu přišla jedna z nejočekávaněj-
ších částí večera - oficiální šerpování ma-
turantů. Každý z nich zažil svůj výjimečný 
okamžik, když od ředitelky školy a třídní 
učitelky přebíral maturitní šerpu, která 
nepředstavovala jen módní doplněk, ale 

především roky dřiny, úsilí a vzpomínek.
Celému večeru dodalo šmrnc vystoupe-
ní taneční skupiny BeatUp Ostrava. Ne-
chybělo ani půlnoční překvapení. Před 
půlnocí se hosté usadili na svých místech 
a  očekávali začátek vystoupení. Když 
odbila půlnoc, nastoupili maturanti na 
parket ve svých stylových kostýmech 

a předvedli parodii na nejrůznější televiz-
ní pořady.
Maturitní ples přinesl spoustu nových 
zážitků a symbolicky zahájil maturantům 
další etapu života.

Vanessa Malá
oktáva

ADVENTNÍ VÍDEŇ

Dne 28. listopadu jsme odjeli za adventní 
atmosférou do rakouské metropole Víd-
ně. Po příjezdu jsme se nejprve zastavili 
u  slavného Hundertwasserhausu, který 
nás zaujal svými pestrými barvami, ne-
pravidelnými liniemi a  netradiční archi-
tekturou. Poté jsme pokračovali k zámku 
Schönbrunn, kde jsme obdivovali jeho 
monumentální exteriér a  nádherně vyz-
dobené nádvoří se spoustou stánků s vá-
noční tematikou. Následovala procházka 
přes centrum města, během které jsme 
minuli Hofburg, bývalé sídlo Habsburků, 
a  došli až ke katedrále sv. Štěpána. Na-
vštívili jsme rovněž Přírodovědné muze-
um, kde jsme si prohlédli rozsáhlé sbírky 
minerálů, zkamenělin i  exponátů věno-
vaných vývoji života na Zemi. Na závěr 
našeho programu jsme se zastavili na 
vánočních trzích, kde jsme si užili sváteč-
ní atmosféru, ochutnali tradiční dobroty 
a  nakoupili drobné suvenýry. Výlet byl 

nejen poučný, ale také velmi příjemný. 
Přivezli jsme si spoustu nových zážitků 
i krásných vzpomínek.

Andrea Mášová

EXKURZE ŽÁKŮ PÁTÝCH TŘÍD DO 
NOVÉHO JIČÍNA
Náš výlet započal v Návštěvnickém cent-
ru na Masarykově náměstí v historickém 
domě č. 42.
První expozice nám zmapovala historii 
kloboučnictví a  výrobu klobouků. V  její 
první části jsme se seznámili s  techno-
logickým procesem výroby klobouků, 
druhá část expozice je věnována úpravě 
klobouků. Na funkčních strojích spatříte 
ukázku dotvarování pokrývek hlavy a  li-
sování minikloboučků, které si následně 
můžete dozdobit v multifunkčním atelié-
ru. Každé z dětí si tak mohlo domů odnést 
vlastnoručně ozdobený malý klobouček. 
Také jsme si všichni vyzkoušeli nejrůzněj-

ší typy pokrývek hlavy v  závěrečné části 
expozice a pořídili si samozřejmě patřič-
né dokumentační fotky.
Druhá polovina naší skupiny navštívila 
expozici generála Laudona, která vznikla 
v nevyužitých prostorách domu na Masa-
rykově náměstí v  prvním patře, ve kte-
rém v roce 1790 slavný vojevůdce zemřel. 
Celý interiér je laděn do černé a bílé barvy 
a evokuje vojenské prostředí. Expozice se 
skládá z  několika místností, z  nichž kaž-
dá je jinak tematicky zaměřena a věnuje 
se jiné etapě generálova života. V  jedné 
z místností jsme si prohlédli model bitvy 
u Domašova s více než pěti sty cínovými 
vojáčky. Zejména chlapce zaujalo inter-
aktivní dělo, jediné svého druhu, namí-
řené na bělehradskou tvrz Kalemegdan, 
kterou si mohli zkusit odstřelit. Socha 
koně v  životní velikosti vyrobená na 3D 
tiskárně i  se sedícím generálem každé-
ho ohromila svou autentičností. Pokud 
dáváte přednost filmu před četbou, jistě 
oceníte animovaný film Život Laudonův. 
Pro všechny byla velmi zajímavá půj-
čovna dobových kostýmů, replik zbraní 
a helmic, které si mohl kdokoliv vyzkou-
šet a opět se vyfotit pro vzpomínku. Obě 
naše skupiny si po krátké svačince vymě-
nily svá stanoviště.
Na závěr našeho výletu byl víc jak hodi-
nový rozchod po vánočním jarmarku na 
náměstí, kde si všichni užili tu pravou vá-
noční atmosféru podle vlastního vkusu.

Lenka Schleiderová



VÁNOČNÍ JARMARK

Dne 3. prosince proběhl na Základní škole 
a  gymnáziu ve Vítkově vánoční jarmark. 
Celý den se nesl ve znamení sváteční at-
mosféry, prodeje vánočních dekorací, 
hudby a vůní, které k Vánocům neodmy-
slitelně patří. Děti i ostatní návštěvníci si 
mohli u  stánků zakoupit vánoční ozdo-
by, perníčky, svícny, chutné občerstvení 
i  něco teplého na zahřátí. Byl to krásný 
den plný sváteční nálady, zábavy a inspi-
race na vánoční dárky.

Pavla Malušková Lukašíková

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Dne 5. prosince proběhla na Základní ško-
le a gymnáziu Vítkov tradiční mikulášská 
nadílka, určena žákům prvního stupně. 
Akce se uskutečnila během vyučování 
a do školních lavic přinesla radost, smích 
i trochu čertovského škádlení.
Do jednotlivých tříd postupně a s náram-
ným hlukem přicházela známá trojice - 
Mikuláš, čerti a  andělé. Překvapené děti 
nadšeně sledovaly jejich příchod a mno-
hé z  nich si tento den zpestřily vlastním 
kostýmem čertíka, anděla nebo dokonce 
Mikuláše.
Mikuláš se v  každé třídě nejprve zeptal 
paní učitelky, zda jsou žáci hodní a  vět-
šinou se mu dostalo potěšující odpovědi.
Velký čert se snažil některé žáky rozpus-
tile škádlit, občas shodil učební pomůcky 
z lavice, nebo se výhružně zašklebil a ob-
čas někoho odnesl… Ale andělé vždy dbali 
na to, aby ve třídách zůstala příjemná 
a veselá atmosféra. Mikuláš se poté žáků 
zeptal, zda umí nějakou písničku. Žáci 
s  pomocí paní učitelky zpívali, recitovali 
a  někteří se dokonce odvážili i  zatanco-
vat.
Za svou snahu a  odvahu byli všichni od-
měněni krásně zabaleným balíčkem se 
sladkou nadílkou, který žákům rozdali 
andělé. Mikulášská nadílka se tak opět 

vydařila a dětem zpříjemnila předvánoč-
ní čas neobvyklým zážitkem plným ra-
dosti a úsměvů.

Lenka Baroňová

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V DOMOVĚ VÍTKOV
Mikulášská besídka v Domově Vítkov při-
nesla radost a  sváteční náladu, nesla se 
v duchu tradic, smíchu a milých setkání.
Krátce po druhé hodině se ve vestibu-
lu objevila tradiční návštěva  – Mikuláše, 
andělů a veselých, ale nijak strašidelných 
čertů, kteří mezi uživateli vyvolali spíše 
úsměvy než obavy. Každý z uživatelů do-
mova dostal malý dáreček a drobné přání, 
které vyrobili žáci školních družin a škol-
ního klubu ze Základní školy a  gymnázia 
Vítkov. O  hudební doprovod se postarali 
Mikuláš a anděl, kteří zahráli krátké pás-
mo koled na saxofony. Jejich vystoupení 
sklidilo velký potlesk a  někteří uživatelé 
si s nimi spontánně zazpívali.
Vedení domova vyjádřilo poděkování 
všem žákům a  studentům, kteří se na 

besídce podíleli. Mikulášská besídka je 
v  domově již tradiční událostí a  i  letos 
ukázala, že společné chvíle, na které se 
nezapomíná, přináší nejen zábavu, ale 
i pocit sounáležitosti a lidské blízkosti.

Zuzana Hurtová a Jana Franková

VÝZNAMNÉ
LEDNOVÉ DNY
Leden není jen měsícem zimního klidu 
a začátku nového roku, ale také obdobím, 
kdy si připomínáme několik důležitých 
historických, společenských a kulturních 
událostí. Tyto dny dávají prvním týdnům 
roku hlubší smysl a často vybízejí k zamy-
šlení nad minulostí i současností.
Hned 1.  ledna slavíme Nový rok, který 
je zároveň Dnem obnovy samostatné-
ho českého státu. Tento státní svátek 
připomíná vznik České republiky v  roce 
1993 a  symbolizuje nové začátky, naději 
a směřování do budoucnosti.
Tradičním a mezi lidmi oblíbeným dnem 

je 6.  leden  – svátek Tří králů. Je spojen 
s koledováním, nápisy K+M+B na dveřích 
domů a symbolickým požehnáním. Tento 
den zároveň uzavírá vánoční období a ná-
vrat k běžnému rytmu roku.
16.  ledna si připomínáme Den památ-
ky Jana Palacha, který se stal symbolem 
odporu proti nesvobodě a  útlaku. Tento 
den má silný morální rozměr a připomíná 
hodnoty osobní odvahy, svobody a odpo-
vědnosti.
Na konci měsíce, 27. ledna, se slaví Mezi-
národní den památky obětí holokaustu. 
Připomíná utrpení milionů lidí během 
druhé světové války a slouží jako varová-
ní před nenávistí, intolerancí a porušová-
ním lidských práv.



JAK DOPADLA LOŇSKÁ CHARITATIVNÍ POLÉVKA?
Tradiční akce Charitativní polévka, která proběhla na vánočních 
trzích 29.  listopadu, přinesla i  letos příběh solidarity a pomoci. 
Vedení města se chopilo naběraček a misek a osobně servírovalo 
občanům teplou polévku výměnou za dobrovolný finanční 
příspěvek.
Letos se výtěžek věnoval Kamilu Lužnému, žáku první třídy, 
který trpí atypickým autismem a  epilepsií. Díky štědrosti se 
podařilo vybrat 16 000 Kč, které budou použity na nákup tabletu 
pro Kamila. Ten mu pomůže rozvíjet jeho schopnosti  – miluje 
hudbu a sám skládá, přičemž moderní technologie jsou pro něj 
důležitým nástrojem k dalšímu rozvoji.
Dar si Kamil převzal společně se svou maminkou 8.  prosince 
přímo od vedení města. Jeho radost byla upřímná a  velká, což 
jen podtrhlo smysl a hodnotu celé akce.
Velké poděkování patří také Včelařství Noskovi z Vítkova, kteří 
se do sbírky aktivně zapojili. Z  každého prodaného výrobku na 
vánočním jarmarku věnovali 10 Kč na podporu Kamila.

Město Vítkov děkuje všem občanům, kteří se do akce zapojili, ať 
už příspěvkem, nákupem výrobků, či svou účastí.



MATEŘSKÉ ŠKOLY
BUBNOVAČKA 2025 - SPOLEČNĚ 
ZA DĚTSTVÍ BEZ NÁSILÍ
Naše mateřská škola Opavská se v  listo-
padu zapojila do celorepublikové akce 
Týden za dětství bez násilí, která pro-
bíhala v  týdnu od 18. do 25.  listopadu. 
S  dětmi jsme společně bubnovali, aby-
chom podpořili myšlenku bezpečného 
dětství bez strachu a násilí.
Děti si přinesly různé nástroje na bubno-
vání a  s  nadšením se zapojily. Akce nám 
připomněla jak je důležité, aby se děti cí-
tily v bezpečí.
Děkujeme rodičům za podporu i za zapo-
jení dětí.

LOGOPEDICKÝ SEMINÁŘ PRO 
RODIČE
Dne 4.  prosince proběhl ve spolupráci 
s MAS Opavsko v naší mateřské škole ne-
tradiční logopedický seminář pro rodiče, 
který se setkal s velmi pozitivní odezvou. 
Cílem setkání bylo nabídnout rodičům 
hlubší pochopení toho, jak lze přiroze-
ně podporovat rozvoj komunikace u dětí 
předškolního věku.
Seminář vedla Bc. Lada Halfarová Černo-
horská - logopedický preventista, která 
rodiče seznámila s  vývojovými zákoni-
tostmi řeči a  komunikace u  dítěte před-
školního věku, upozornila na typické mil-
níky i  možné signály, kterým je vhodné 
věnovat pozornost. Zdůraznila význam 
všestranné a citlivé podpory, jež zahrnuje 

především běžné každodenní situace  – 
dialog s  dítětem, společné čtení, rozví-
jení slovní zásoby, podporu přirozené 
zvídavosti a  podnětné prostředí. Druhá 
část semináře byla zaměřena prakticky. 
Rodiče si mohli vyzkoušet konkrétní hry, 
cvičení a  techniky podporující rozvoj lo-
gopedických dovedností, zejména rozví-
jení slovní zásoby, sluchového vnímání, 
výslovnosti a motoriky mluvidel. Praktic-
ké ukázky umožnily rodičům lépe pocho-
pit, jak jednoduše lze logopedickou pre-
venci začlenit do běžného života doma. 
Atmosféra semináře byla velmi přátelská 
a otevřená. Rodiče ocenili možnost klást 
dotazy, získat individuální doporučení 
a  odnést si inspiraci pro další společné 
činnosti s dětmi.
Děkujeme všem rodičům za aktivní účast 
a  zájem o  rozvoj svých dětí. Podobné 
vzdělávací akce plánujeme pořádat i na-
dále, neboť věříme, že spolupráce rodi-
ny a  mateřské školy je klíčovým prvkem 
úspěšné podpory rozvoje dítěte.

Lenka Delfina Živná

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ V KLOKOČOVĚ

V prosinci jsme se společně s dětmi a je-
jich rodiči sešli při vánočním tvoření. 
V  příjemné atmosféře, provoněné dět-
ským punčem a  za tónů vánočních ko-
led, vznikaly krásné dekorace a  drobné 
dárečky. Společné tvoření přineslo nejen 
radost z hotových výrobků, ale také vzác-
ný čas strávený pohromadě. Děkujeme 
všem, kteří se zúčastnili, za jejich nadšení 
a dobrou náladu. Těšíme se na další spo-
lečné setkávání.

kolektiv MŠ Klokočov

SLAVNOSTNÍ ADVENTNÍ 
ODPOLEDNE V MŠ OPAVSKÁ 
VÍTKOV
V  úterý 2.  prosince se v  mateřské škole 
v  Opavské ulici uskutečnilo slavnostní 
adventní setkání, které začalo na školní 
zahradě. Atmosféra byla od prvního oka-
mžiku naplněna radostí, očekáváním blí-

žících se Vánoc a  příjemným společným 
sdílením.
Děti spolu s  rodiči navštívili vánoční díl-
ničky v jednotlivých třídách, kde vznikaly 
krásné ozdoby a lucerničky. Ty se násled-
ně staly součástí slavnostního zdobení 
stromečku u  altánku. Vrcholem celého 
odpoledne bylo jeho společné rozsvícení, 
doprovázené zpěvem tradičních koled, 
které dodaly celému setkání neopakova-
telnou vánoční atmosféru.
Rádi bychom poděkovali všem rodičům 
za účast, podporu i donesené občerstve-
ní. Velmi si vážíme vaší spolupráce a těší 
nás, že jsme společně prožili krásné ad-
ventní chvíle, které nás naladily na nad-
cházející svátky.

za kolektiv MŠ Jitka Dudysová

PUTOVÁNÍ ZA JEŽÍŠKEM
V  úterý 9.  prosince jsme se v  mateřské 
škole v  Husově ulici setkali s  dětmi a  je-
jich rodiči, abychom si užili adventní 
chvíle plné světýlek, radosti a  společné-
ho putování. Hned po setmění se všichni 
vydali na připravenou stezku, kterou si 
osvětlovali baterkami, protože venku už 
byla pořádná tma. Právě světýlka v tma-
vém podvečeru dodala celému putování 
kouzelnou a trošku tajemnou atmosféru.
Na cestě byla připravena různá stano-
viště s  vánočními úkoly  – děti hledaly 
schované vánoční předměty, přitahova-
ly k  sobě veliký dárek, hledaly ztracená 
zvířátka z  betléma či pátraly po vánoční 
kometě. Také si mohly vyzkoušet jízdu na 
dřevěném koni, ale hlavně se mohly po-
vozit na skutečném oslíkovi, který k bet-
lémskému příběhu neodmyslitelně patří.
Na konci putování si mohli všichni vy-
chutnat teplý punč, který příjemně za-
hřál.
Závěr patřil společnému zpěvu u  slav-
nostně rozsvíceného betlému. Tam na 
děti čekalo také překvapení  – malý ad-
ventní dáreček od Ježíška - ozdůbka na 
vánoční stromeček.
Doufáme, že se nám podařilo přinést 
všem trošku klidu do předvánočního sho-
nu a že jsme poskytli rodinám příležitost 
být spolu, kapánek zpomalit a užít si ad-
ventní atmosféru.





ADVENTNÍ SLAVNOSTI ROZZÁŘILY NÁMĚSTÍ
Ve Vítkově se 29.  listopadu konaly tradiční adventní slavnosti, 
které přilákaly stovky návštěvníků všech generací. Vánoční at-
mosféra panovala na celém náměstí a v pět hodin večer nastal 
jeden z  nejhezčích okamžiků  – rozsvícení vánočního stromu 
a anděla, doprovázené potleskem a radostnými výkřiky dětí.
Po celém náměstí byly stánky s  vánočními dekoracemi, frgály, 
zákusky a  dalšími dobrotami. Děti si užívaly pestrý program  – 
mohly si namalovat perníček, napsat dopis Ježíškovi, projet se 
na koníkovi, navštívit zvěřinec nebo zažít rychlou jízdu na oblí-
bené snowtubingové dráze. Otevřené bylo také kluziště, kde si 
malí i velcí zabruslili.
Velkou odezvu měla také charitativní polévka pro Kamila. Lidé 
mohli přispět do kasičky a  za odměnu si dát teplou gulášovou 
polévku, která v chladném počasí zahřála dvojnásob.
Náměstím zněla příjemná hudba, jež přilákala mnoho taneční-
ků. Nechyběl punč, svařák a skvělá nálada. Na pódiu vystoupi-
ly děti ze základních i mateřských škol včetně školy na náměstí 
Jana Zajíce a jejich program dojal nejednoho diváka.
Zvlášť působivým zážitkem bylo vystoupení, které nacvičily děti 
ze základní školy a gymnázia v rámci tanečního zájmového útva-
ru společně se seniory z  Domova Vítkov. Společné představení 
bylo velmi dojemné a  kouzelné a  sklidilo velký potlesk  – krás-
ná ukázka toho, jak mohou generace spojit síly a vytvořit něco 
opravdu výjimečného.
Adventní slavnosti se vydařily na jedničku  – byly plné radosti, 
světel, vůní a krásných společných zážitků. Vánoční čas tak mohl 
začít…

OLDIES PÁRTY ROZTANČILA CELÝ KULTURNÍ DŮM
V pátek 21. listopadu ožil kulturní dům v rytmech starých dob-
rých hitů. Konala se tam oblíbená Oldies párty, která přilákala 
všechny milovníky hudby minulých let. Za pultem se vystřídali 
DJ Milin a DJ Nick, bývalí rezidenti někdejšího disko klubu, který 
měl ve Vítkově svého času velký zvuk a patřil k nejoblíbenějším 
místům tanečních zábav.
Oba DJs připravili večer plný legendárních songů, nostalgie 
a  skvělé atmosféry. Návštěvníci si užili hity z  80., 90. i  00. let 
a parket byl zaplněný od prvních minut až do konce akce.
Oldies párty tak opět potvrdila, že retro hudba ve Vítkově stále 
táhne a dokáže spojit generace.

VÁNOČNÍ KONCERT VE VÍTKOVĚ PŘILÁKAL STOVKY 
NÁVŠTĚVNÍKŮ
Dne 16. prosince 2025 v 17 hodin se v kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Vítkově uskutečnil vánoční koncert, který pořádalo 
město Vítkov. Slavnostní večer zahájilo jako předskokanské vy-

stoupení hudební duo Ko & Ko, jež publikum příjemně naladilo 
na hlavní program.
Hvězdou večera byl Kristián Šebek, který vystoupil společně se 
Slawinski orchestra. Jejich vystoupení vytvořilo jedinečnou vá-
noční atmosféru a nabídlo návštěvníkům nezapomenutelný hu-
dební zážitek.
Koncert navštívily celkem čtyři stovky posluchačů, kostel byl 
naplněn sváteční náladou, emocemi a  dlouhotrvajícím potles-
kem. Příjemným doplněním večera byla také možnost zakoupit 
si punč či svařené víno ve vánočním stánku před kostelem, což 
umocnilo celkovou adventní atmosféru.
Vánoční koncert se tak stal milým setkáním v  předvánočním 
čase.

Andrea Brijarová

Z KULTURY



KINO TIPY NA LEDEN
DREAM TEAM

Když chcete dítěti splnit životní sen, 
uděláte cokoliv. Ale když je tím snem 
basketbalová reprezentace a  účast na 
paralympiádě v  Riu, dost se při tom 
zapotíte. Zejména, když vám pošahaný 
soused vnutí naprosto šílený plán.
Rázný a  svérázný basketbalový trenér 
Marek (Martin Hofmann) selže při 
pokusu dostat svůj tým do druhé národní 
ligy. Nejraději by s  trénováním úplně 
seknul. Jenže jeho syn Šimon, který má 
mentální postižení, sní o  tom, že jednou 
bude hrát basketbal za národní tým na 
paralympiádě. Marek, který svého syna 
miluje, se rozhodne mu tento sen splnit. 
Narazí ovšem na zásadní problém. Nedaří 
se mu totiž sestavit dostatečně početný 
tým vhodných hráčů, kteří by zároveň 
splňovali paralympijské parametry. 
V  tom okamžiku zasáhne jeho soused 
a  neúspěšný divadelní režisér Daniel 
(Jakub Prachař) s kuriózním plánem. Ten 
spočívá v  tom, že mu pomůže sestavit 
tým ze zdravých basketbalistů, kteří 
budou mentální postižení předstírat. 
Daniel přesvědčí Marka, že jen tak 
mají šanci uspět a  probojovat se na 
paralympijské hry v  brazilském Riu. Je 
to sice šíleně neetické, ale Marek myslí 
jen na to, aby byl jeho Šimon šťastný. 
A  tak basketbalová výprava plná 
falešných hendikepovaných sportovců 
brzy nabírá směr Rio. Až pod horkým 
brazilským sluncem si Marek uvědomí, 
do jak velkého průšvihu se řítí a že tuhle 
„životní zatáčku“ půjde vybrat jen hodně 
těžko. Film Dream Team je nejen plný 
bláznivých komických situacích, ale 
vypráví i  o  osobní cti a  síle rodičovské 

lásky. Tvůrci se inspirovali skutečným 
příběhem, který se stal na Paralympiádě 
v Sydney v roce 2000.

Česko / Slovensko, 2025, 127 min

Režie: Jonáš Karásek
Scénář: Petr Kolečko
Kamera: Martin Žiaran
Hudba: Jiří Burian

Hrají: Martin Hofmann, Jakub Prachař, 
Petra Polnišová, Sara Sandeva, Robin 
Ferro, Miroslav Krobot, Martin Polišenský, 
Bekim Aziri, Radek Lajfr, Filip Teller

RANHOJIČ II
Píše se rok 1050. Mladý britský lékař 
Rob Cole přijíždí zpět do vlasti a  má 
přitom jasný cíl. Sní o  tom, že postaví 
v Londýně nemocnici pro chudé a v praxi 
využije pokročilé lékařské postupy, které 
se naučil během studií u  proslulého 
Avicenny, který je dnes považován na 
nejznámějšího lékaře své doby. Záhy ale 
tvrdě narazí. Jeho záměr léčit lidi dosud 
nevídanými způsoby, které zkoumají 
nejen lidské tělo, ale i duši, a navíc zdarma, 
mu ztěžuje nejen středověké tmářství se 
všudypřítomnými předsudky, ale i králův 
ranhojič Hunne. Ten má totiž na dvoře 
i  jiné než profesní zájmy a  panovníkovo 
křehké zdraví mu přichází náramně vhod. 
Výpravný středověký snímek Ranhojič 
je filmovou adaptací stejnojmenného 
románu, jehož vydání vzbudilo ve světě 
mimořádný zájem nejen u  čtenářů, 
ale i  historiků, kteří ocenili spojení 
strhujícího vyprávění zasazeného do 
středověkých reálií. Pro věrohodný popis 
jednotlivých lékařských zákroků totiž 
udělal autor úspěšného bestselleru Noah 
Gordon maximum: kromě studia dějin 
lékařství a  různých současných i  dávno 
zapomenutých chirurgických postupů, 
se nechal také zaměstnat v  nemocnici. 
První část příběhu Roba Colea, ve které 
se seznamuje s  Avicennovým učením, 
se dočkala filmového zpracování v  roce 
2013, byla uvedena ve více než 60 
zemích a  stala se kinohitem. Hlavní roli 
si v ní zahrál Tom Payne, který ztvárňuje 
ústřední postavu odhodlaného lékaře 
i  v  Ranhojičovi  II. „Málokterý herec 
má příležitost vrátit se k  roli, kterou 
už jednou hrál. Natož pak po 10 letech 
a k postavě, kterou znají a milují miliony 
lidí, a podílet se na novém dobrodružství, 
které v  epickém a  poutavém příběhu 
zkoumá podstatná a univerzální témata. 
Těším se, až se diváci opět ponoří do 
světa Roba Colea a  užijí si nadčasový 

filmový zážitek,“ svěřil se anglický herec, 
který se do povědomí zapsal také coby 
Ježíš ze seriálu Živí mrtví. Vedle něj se 
ve velkolepém pokračování představí 
i Liam Cunningham, Owen Teale a Aidan 
Gillen, všichni tři známí z populárních Her 
o trůny.

Dobrodružný / Drama / Historický
Německo, 2025, 144 min

Režie: Philipp Stölzl
Scénář: Jan Berger, Philipp Stölzl
Kamera: Frank Griebe
Hudba: Ingo Ludwig Frenzel

Hrají: Tom Payne, Emily Cox, Aidan Gillen, 
Liam Cunningham, Emma Catherine 
Rigby, Owen Teale, Sara Kestelman, 
Áine Rose Daly, Anne Ratte-Polle, Máté 
Haumann

KONTAKTNÍ 
MÍSTO PRO 
SENIORY
Od 1.  ledna se změní název Senior 
Pointu na „Kontaktní místo pro se-
niory“. Pracovní doba zůstává stejná. 
Kancelář bude pro seniory otevře-
na každý čtvrtek a  pátek v  době od 
8:00 do 12:00 hodin. Rozsah služeb 
zůstává zachován (vyhledávání na 
internetu, nabídky akcí v ORP Vítkov, 
kontakty na úřady, poradny, zdra-
votnictví, služby…).



Pátek 2. 1. v 10:00 hodin
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Animovaný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 108 min. Česká verze. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 2. 1. v 19:00 hodin
DREAM TEAM
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 127 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 8. 1. v 18:00 hodin
RODINA K PRONÁJMU
Drama, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 9. 1. v 16:30 hodin
SMUTNÝ SONG
Hudební, drama. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 131 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 9. 1. v 19:00 hodin
GREENLAND 2: ÚTĚK
Akční, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 98 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 10. 1. v 8:00 hodin
TURNAJ STARŠÍ PŘÍPRAVKY
Pořádá TJ Vítkov - fotbal
Hala ZŠaG Vítkov

Sobota 10. 1.
VÝSTUP NA RADHOŠŤ
Novoroční výstup na Radhošť. Po vánočních dnech plných jídla 
je čas se pohnout.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
Vstupné: 50 Kč

Neděle 11. 1. v 10:00 hodin
DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2
Animovaný. Země původu: Spojené arabské emiráty
👨 Přístupný ⏰ 85 min. Česká verze.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Za obrázek příšerky dostanou děti odměnu.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 13. 1. v 17:00 hodin
AJURVÉDA
Beseda s Pavlom Hlôškem
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 15. 1. v 18:00 hodin
RANHOJIČ II
Dobrodružný. Země původu: Německo
👨 12+ ⏰ 142 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 1. v 16:30 hodin
DREAM TEAM
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 127 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 1. v 19:00 hodin
28 LET POTÉ: CHRÁM Z KOSTÍ
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 17. 1. v 8:00 hodin
TURNAJ MLADŠÍ PŘÍPRAVKY
Pořádá TJ Vítkov - fotbal
Hala ZŠaG Vítkov

Čtvrtek 22. 1. v 18:00 hodin
ŠVIHÁCI
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 100 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 1. v 19:00 hodin
DŮKAZ VINY
Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 115 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 24. 1. od 14:00 hodin
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Na co můžete těšit? Na hry s  Pepinem Prckem, bohatou 
tombolu, kolo štěstí, tetování, taneční vystoupení.
Pořádá Klub rodičů při ZŠaG Vítkov
Vstupné: 50 Kč.
Kulturní dům Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

Přednáší Pavol Hlôška

Ajurvéda je tradiční indický holistický systém medicíny, který 
se překládá jako „věda o životě“ a klade důraz na rovnováhu 
mezi tělem, myslí a duchem.

Zahrnuje širokou škálu metod, jako je úprava stravy, bylinné 
terapie, jóga, meditace, masáže a  detoxikační procedury, 
s  cílem dosáhnout celkové harmonie a  podpořit zdraví 
a prevenci nemocí.

13. ledna 2026 od 17:00
Knihovna Vítkov
Vstupné 130 Kč



Neděle 25. 1. v 10:00 hodin
VEJCE NA LEDU: POLÁRNÍ ZÁCHRANA
Animovaný. Země původu: Mexiko
👨 Přístupný ⏰ 91 min. Česká verze.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 26. 1. v 18:00 hodin
PREVENCE RAKOVINY PRSU
Je možné toho docílit dietou? Přednáší: lektorka zdravého 
životního stylu Eva Koyšová. Součástí přednášky bude zdravá 
ochutnávka. Organizátor: Kluby zdraví z.s.
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 29. 1. , 10:00 - 12:00 hodin
ŠKOLNÍ PRANÝŘ
Debata žáků ZŠaG Vítkov se zástupci města
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 29. 1. , 14:00 - 17:00 hodin
ZÁPIS DO 1. TŘÍD
Pořádá Základní škola a gymnázium ve Vítkově.
Budova 1. stupně ZŠaG Vítkov

Čtvrtek 29. 1. v 18:00 hodin
NEPORAZITELNÍ
Drama. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 98 min. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 29. - pátek 30. 1.
NOC A DEN V SVČ
Čeká nás večer plný her a  dobrodružství s  přespáním 
v  sokolovně! Po snídani zažijeme skvělé dopoledne v  kuželně 
v Odrách. Cena: 450 Kč
Sokolovna VítkovSokolovna Vítkov

2.–8. 2.
JARNÍ DOBRODRUŽNÝ TÁBOR
Cena: 1.390 Kč
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
SVČ Vítkov

Sobota 14. 2.
REPREZENTAČNÍ PLES SVČ VÍTKOV VE STYLU HOREČKY 
SOBOTNÍ NOCI
Srdečně vás zveme na reprezentační ples Střediska volného času 
Vítkov, který se letos ponese v  rytmu „Horečky sobotní noci“. 
Ples se uskuteční v  kulturním domě. Vstupenky v  prodeji od 
5. ledna 2026 v Informačním centru ve Vítkově a ke vstupnému 
bude možné zakoupit také večeři.
Těšit se můžete na welcome drink, vystoupení Allis SVČ Vítkov, 
Dance Up SVČ Vítkov a Dance Studia Opava, na kapelu Benny Q, 
DJ Tošu, fotokoutek Ivany Kubesové, míchané nápoje, bohatou 
tombolu i občerstvení. Přijďte si užít večer plný hudby a tance!
Vstupné: 250 Kč
Kulturní dům Vítkov

Neděle 22. 2. v 15:00 hodin
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Zveme všechny děti, ale i rodinné příslušníky na maškarní ples. 
O  zábavný program se postarají Klauni na volné noze, chybět 
nebude ani vystoupení našich tanečních kroužků. Pro nejmenší 
máme připraveny edukativní hry, těšit se můžete na tvořivý 
koutek, 3D pera, malování na obličej i airbrush. Využít můžete 
i  služeb fotokoutku (40 Kč/fotografie) a  chybět nebude ani 
bohatá tombola. Během plesu budou vyhlášeny 3 ceny o masku 
nejoriginálnější, nejkrásnější a o masku poroty.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov
Cena: 50 Kč
Kulturní dům Vítkov
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